

ELŐFIZETÉS:
 Egész évre .. 12 kor.
 Fél évre 6 kor.
 Negyed évre .. 3 kor.
 *

A lap szellemi részét illető
 küldemények a szerkesztő-
 nek, anyagiak a lap tulajdo-
 nosnak küldendők.

BÁCSKA.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

HIRDETÉSI DÍJ:
 egy 1 hasábos petit sor 20 fill.,
 többszöri hirdetésnél olcsóbb.
 Nyitlér sora 50 fillér.
 Bélyegdíj minden hirdetésnél
 60 fillér.
 A hirdetések BITTERMANN
 NÁNDOR ÉS FIA könyv- és
 könyvnyomtatás-fogadatlak
 el.
 Kéziratok nem küldetnek vissza.

Egyes szám ára 20 fl.

Megjelen minden kedden és pénteken.

Egyes szám ára 20 fl.

Vármegyei közgyűlés.

Zombor, 1900. április 30.

Bács-Bodrogh vármegye törvényhatósági bizottsága ez évi első évnegyedes közgyűlését hétfőn, folyó hó 30-ik napján tartotta meg a vármegyei székház üléstermében.

A közgyűlés iránt a törvényhatósági bizottság tagjai nagy érdeklődést tanúsítottak és azon a szokottnál nagyobb számban jelentek meg.

Közéletünk kiválóságai közül ott láttuk gr. Chottek Rezső nagybirtokost, Bezeredy István, Latinovits Géza, dr. Molnár Károly, Piukovits József, Zákó Milán országgyűlési képviselőket, Szemző Gyula nagybirtokost, Eigl József, Hoffmann Károly apátokat, Trischler X. Ferenc, Ertl János földbirtokosokat stb. bizottsági tagokat.

Báró Vojnits István főispán 9 órakor a bizottsági tagok lelkes éljenzése közt, pompás díszmagyarban, a közgyűlési teremben megjelenvén, szívélyes szavakkal üdvözölte a bizottsági tagokat és a közgyűlést megnyitottnak nyilvánította. A közgyűlés jegyzőkönyvének vezetésével Vojnits István főjegyzőt, a szólni óhajtók feljegyzésével Gergurov Márk aljegyzőt bízta meg.

A közgyűlés első pontja *Karácson Gyula vm. alispán* jelentése volt a vármegyei közügyek állapotáról, a melyet az alispán olvasott fel.

A nagyérdemű, közállapotaink minden mozzanatára részletesen és kimerítően kiterjeszkedő jelentést a közgyűlés egyhangulag, helyeslésének és elismerésének kifejezése mellett, tudomásul vette.

A jelentést lapunk legközelebbi számában egész terjedelmében közölni fogjuk.

Az alispáni jelentés után a következő tárgyak kerültek napirendre, melyeknek előadói: ifj. Vojnits István főjegyző, Lánckor Antal aljegyző, Pribil Ernő főügyész, Zottományi Mihály tb. főszámvevő, Kleiner Lajos, Blumenthal Károly, Lederer Pál aljegyzők és Raab Béla árv. főszámvevő voltak.

Miniszteri intézkedések.

Vallás- és közoktatásiügyi miniszteri intézkedés a báró Rudics József-féle ösztöndíj adományozása tárgyában. — A miniszter a törvényhatósági bizottság határozatát jóváhagyta.

A m. kir. belügyminiszter rendelete a fuvardíj-szabályzat módosítása tárgyában. — A fuvardíj-szabályzat a miniszteri rendelet értelmében megalkottatott.

A m. kir. belügyminiszter rendelete a hadkötelezettségük teljesítése végett bevonuló tisztviselők fizetésének kiadása iránt. — Kereskedelemügyi miniszteri intézkedés az ó-becse—zombori tervezett h. é. vasutára megszavazott vármegyei hozzájárulás tárgyában. — Ugyanannak intézkedése a gézek és egyéb nagyobb súlyú gépeknek hidakon való szállítása tárgyában. — Tudomásul vétettek.

Földmívelésügyi miniszteri intézkedés az 1898. évi II. t. c. 71. §-a alapján létesítendő községi segély-alapokra adott 10,000 korona tárgyában. — Köszönő felirat intézkedtek.

Ugyanannak intézkedése a gazdasági munka-vállalkozókról és segédmunkásokról szóló törvény életbeléptetése tárgyában. — Tudomásul vétettek.

Ugyanannak rendelete a gazdasági munkák közvetítés szervezése tárgyában. — Lederer Pál és Blumenthal Károly aljegyzők munkaközvetítőikül kiküldetnek.

Gromon Dezső levele.

Felolvasatott ezután Gromon Dezső, v. b. t. t., honvédelmi államtitkárnak Karácson Gyula alispánhoz intézett levele, a melyben vármegyének nagy szülte meleg szavakkal mond köszönetet a törvényhatósági bizottságnak azon lelkes határozatáért, a melylyel kimondatott, hogy a megye Gromon Dezső életnagyságú képet a közgyűlési nagyterem számára megfesteti. Az államtitkárnak a vármegyének iránt érzett szeretetétől és ragaszkodásától áthatott levele szövegét így hangzik:

Nagyságos Alispán ur!

Folyó évi február hó 12-én 7078. alisp. 1900. sz. alatt kelt szives sorai, melyekben Bács-Bodrogh vármegye törvényhatósági bizottságának 1899. évi december hó 21-én hozott azon reám nézve fölötte megtisztelő egyhangu határozatáról volt szives engem értesíteni, hogy a nemes vármegye arcképmet székházának díszterem számára megfestetni határozta — büszke örömmel töltötték el.

Immár több mint 30 évet töltve a közpályán, jól tudom, mily keveseknek jut osztályrészül ezen a mi viszonyaink között sokszor rögs talajon sikereket elérni, s a közügy érdekében mindig önzetlenül működve nemcsak közvetlen munkatársaink, de polgártársaink szélesebb körének osztatlan és állandó rokonszenvét megnyerni.

A velem közölt fölötte megtisztelő közgyűlési határozat újabb becses bizonyosságát képezi azon őszinte meleg rokonszenvenek, melylyel szülővármegyém közönsége mindig megajándékozni szives volt, s azon elismerő méltánylásnak, melylyel működésemet újlag kitüntetően jutalmazza, s hálás vagyok a Gondviselésnek, mely ebben részesülni engedett.

Nagyságod szives értesítéseért őszinte köszönetet mondva, kérem, méltóztassék mely hálámat alkalmas

módon tolmácsolni Bács-Bodrogh vármegye közönsége előtt azon kiváló megtiszteltetésért, melyben engem újabban részesített. — Azt hiszem köztudomás, hogy szülővármegyém sokkal inkább szívemhez van növe, semhogy szükséges volna ezuttal is hangsúlyoznom, hogy valamint eddig, úgy a jövőben is, mindig boldog vagyok, ha tehetségemhez képest bármivel is hozzájárulhatok vármegyém érdekének előmozdításához.

Fogadja Nagyságos Alispán ur kiváló tisztelettel őszinte nyilvánítását. Budapest, 1900. évi február hó 17-én. Gromon Dezső s. k., honvédelmi államtitkár.

Vármegyénk illústris, nagy nevű fiának levelét a törvényhatósági bizottság lelkes éljenzéssel vette tudomásul.

Schmausz Endre Szabadka sz. kir. város főispánjának köszönő levele „a kaponyai emlék“ leleplezési ünnepélyen való részvételért. — Tudomásul vétettek.

Törvényhatósági átiratok.

Heves vármegye, Zala vármegye és Versec város közönségének átirata a hazai szőlőmivelés és bortermelés érdekében, az olasz bor kedvezményes álcsony vámjának felemelése, illetőleg ez érdemben kötött kereskedelmi szerződés megszüntetése tárgyában. — Szatmárnémeti sz. kir. város közönségének átirata a phyloxera által kipusztított és újjátelepített szőlőkön termelt bor 10 hektoliterig terjedő részére engedélyezendő teljes fogyasztási adó kedvezmény megadására iránt. — Hasonló szellemű felirat küldetnek.

Heves vármegye közönségének átirata a boritaladó leszállítása tárgyában. — Szabolcs vármegye közönségének átirata a pálinka-ivás korlátozása tárgyában. — Ugocsa vármegye közönségének átirata báró Perényi Zsigmond emlékére Nagy-Szöllősen felállítandó szobor költségeihez való hozzájárulás iránt. — Tudomásul vétettek.

Hont vármegye átirata az egyetemi segély-egylet által létesített Deák-otthon céljaira teendő alapítvány tárgyában. — Tudomásul vétettek.

Főispáni átiratok.

Főispán ur átirata, melyben közli Lukács Sándornak alszámvevővé történt kinevezését. — Ugyanannak átirata Jozsimovits Milenkó szolgabíró államudományi vizsgálatának letételéről. — Ugyanannak átirata, melyben átteszi a megtartott számonkérésék jegyzőkönyvét. — Tudomásul vétettek.

Közig. bizottsági átiratok.

Közigazgatási bizottság évi jelentése. — Tudomásul vétettek.

Közigazgatási bizottságnak átirata a zentai vasúti előtér kikövezés költségeinek az uti alaphól leendő engedélyezésére iránt. — Ugyanannak átirata a járek—temerini törvényhatósági utra szükséges kongó tegla költségeinek engedélyezésére iránt. — Ugyanannak átirata ugyanazon utszakasz javítási költségeinek engedélyezésére iránt. — Ugyanannak átirata a zombor—bezdáni törvényhatósági közut költségeinek fedezetére tárgyában. — Ugyanannak átirata Fekete Péter elmebeteg után felme-

A „BÁCSKA“ tárcája.

Vágyom utánna.

Szerelmes éjjel halk szellője,
 A természet méla lány zenéje —
 Vajjon ő neki meg-e sügja?
 Vágyom utánna!

Megérti-e a néma vágyat
 Szellő szárnyán a sóhajokat?
 Az egy refraint, mely lelke szava:
 Vágyom utánna!

Űzen-e ő is, a szellővel?
 Gondol-e még rám szerelemmel?
 Sejtelmesen érzi-e néha —
 Vágyom utánna!

Mondjátok meg, hogy ő az álom,
 Szerelmem, üdvöm, boldogságom,
 Hogy ajkammal imába zárva, —
 Vágyom utánna!

De ha idő, tér, végtelenség
 Megejtették az ő szerelmét —
 Ne tudja meg, őh soha, soha:
 Vágyom utánna!

Edith.

SZÜRKÜLET.

I.

A fényesen kivilágított, exotikus virágokkal dusan díszített táncsterem parfümtől illatos levegője, vagy a

zenének mélabus, lány zsongása bódították-e meg a leányt pillanatra, hogy meglepedkezve a nyilvános társaságról, elkábulva hajtotta bájos fejcséjét táncosa vállára.

A férfi megittasulva a leány igéző bájaitól, magához szoritotta Annuskát.

— Oh Annuska, ha nőtlen férfi lennék, ha akaratomnak szabad ura lehetnék, leghivebb rabszolgáját látná bennem!

— És ha nőtlen férfi lenne, — felelé a leány csábítóan kacér mosolyal ajkán — maga lenne az egyedüli, a kit komolyan vennék.

A zene gyorsabb ütembe csapott át, kénytelenek voltak, a feltűnést kerülendő, a szerint forogni; később megragadták ismét elejtett párbeszédük fonatát.

— Tudja Anna, — kezdé a férfi melancholikusán — elég komoly és szimpatikusnak tartom arra, hogy őszinte legyenek magához. — Ez a vidám külső, a mit nálam a családi boldogság élvezetének tulajdonitanak, szomorú valót takar.

Mindenki tudja, hogy házasságom erőltetett volt és én, az előkelő, ragyogáshoz szokott miniszteri hivatalnok, minden mélyebb vonzalom nélkül, csak cimere megmaranyozása végett vettem nőül azt a gazdag leányt, a ki más férfit talán boldoggá tett volna, de a kivel sohse értettük meg egymást.

A család elérte célját, gazdag vagyok; de én — áldozata vagyok ama téves felfogásnak, a mely szerint mélyebb vonzalom nélkül is boldog lehet a házasság.

Egyszóval hiányzik fészkemből a melegség, a mely boldogította. Ugye Anna, nekem is jogom van boldogsághoz?

Annát egy pillanatra elfogta a szentimentalizmus, úgy érezte, hogy sajnálja ezt a daliás szép férfit, tán szeretni is tudná.

De nem hagyta magát elragadtatni és a természetén átvonuló kacérsággal, a sajnálkozásnak csak egy kis árnyalatával felelé:

— Kár, hogy nem segíthetek magán — tovább nem folytathatta, mert villámgyorsasággal, mintegy sejtve tán, hogy férje a kacérkodás veszélyének van kitéve,

ott termett a mellőzött feleség, gyűlöletes pillantásokkal mérte végig a leányt, aztán legyezőjével férje vállát könnyedén érintette.

— Sajnálom edesem, hogy kénytelen vagyok, mint látom, bizalmas diskurálását félbeszakítani, de úgy látom, ön meglepedkezett arról, hogy felesége is itt van, kinek egyes jelenetek nem kerültek el figyelmét; és ön kisasszony — fordult a halottalvány leányhoz — önnek csak részvétem fejezhetem ki, hogy már a házasság elvárását is elfogadja.

A férj, ki észrevette, hogy a bálban is már kinos feltűnést keltett ez az incidens, karonfogta táncosnőjét, bocsánatot kérve a kellemetlenségért, helyére vezette. Majd a feltűnést kerülendő, vidám arccal kísérte nejét a kocsiig s biza hajtattak.

— Uram, — kezdé az asszony — ön engem a nyilvánosság előtt guny tárgyává tett. Én mint egy egész estén át elhanyagolt asszony, mint csendes szemlélő mindent láttam és értetülve lettem, mily uton, ne kerresse, az önök közt lefolyt párbeszédéről. Ön halálosan sértette bennem a feleséget és kompromittálta az asszonyt, ezt ha a világ előtt jóvá is teszi, az önéretemen ejtett piszkos foltot soha le nem törölheti.

Azonban válni nem fogok. Szeresse, imádja azt a leányt, de mintegy élő szemrehányásképp álljon személyem közöttük, a kit maga úgy gyűlöl, mint én magát. Valahányszor megöleli, sötét árnyként vonuljon át lelkiismeretén az a tudat, hogy közelebb jögsen sose férhet hozzá, mert itt vagyok én, a megcsalt feleség, kit csak a boszu köt még magához.

Mert a mi szereimünké, csak a sértett hiúságunk lehet nagyobb.

— Igaza van, — felelé a férj — ha én mint férfi nem voltam elég erős ezt a mély szenvedélyt bevallani, hogy aztán férfiasan véget vessek e kényszer köteleknek, legyen önnek ereje ezt a gyengeséget megboszulni. Az asszony halálosan elsápadt.

Nem ezt a választ várta; tördőfészként érintette férjének vallomása, Annát illetőleg. Sejtette csak, hogy férje nem közönyös és ezt az elkényeztetett világfinál szeszélynek vette és megbocsátotta. De hogy az ő pro-

rült felülvizsgálati költség megterítése tárgyában. — Engedélyeztetnek.

Törvényeségi átirat.

A szabadkai kir. törvényszék elnökének átirata a B. Topolya község tulajdonát képező járásbírói épület átengedési feltételeinek megállapítása érdekében hozott határozat megváltoztatása iránt. — A hozott határozat részben módosított.

A választások.

A törvényhatósági bizottságnak szép számban egybegyűlt tagjai általános érdeklődéssel kísérték a közgyűlés tárgysorozatának a választásokra vonatkozó pontjait. A központi fősolgabírói és a második alügyészi állás volt betöltendő. Ezenkívül a központi választmányba kellett a közgyűlésnek 2 tagot beválasztani.

A tárgysorozatnak a választásokra vonatkozó pontjaihoz érve, báró Vojnits István főispán a központi választmányi két tagsági hely betöltésére nézve a névszerinti szavazást elrendelte s egyúttal a szavazatszedő bizottságba Karácson Gyula elnöklete alatt Eigl József és id. Ertl János bizottsági tagokat kérte föl, a névsor olvasásával Popovits Sebő tb. főjegyzőt bizván meg. A főispán egyúttal értesítette a törvényhatósági bizottságot, hogy a névszerinti szavazás tartama alatt a betöltendő állásokra vonatkozólag a kijelölt választmány megtartja ülését. Kéri a kijelölt választmány megalakítását.

Karácson Gyula alispán indítványára a kijelölt választmányba a közgyűlés egyhangulag gróf Chottek Rezső, Latinovits Géza és Pinkovits József bizottsági tagokat választotta be. A főispán a maga részéről a kijelölt választmányba kinevezte Hoffmann Károly, Molnár Károly dr. és Zákó Milán bizottsági tagokat.

A névszerinti szavazás megejtése s a kijelölt választmány ülése után báró Vojnits István főispán az ezen időre felfüggesztett közgyűlést újlag megnyitotta s bejelentette a közgyűlésnek, hogy a megejtett névszerinti szavazással a központi választmányba egyhangulag dr. Kern Lajos és Vujevich Lajos választottak meg.

Erre megejtette a közgyűlés a választást. Báró Vojnits István főispán bejelentette a kijelölt választmány határozatát. A kijelölt választmány javaslatához képest egyhangulag, közfelkiáltással és általános lelkesedéssel megválasztottak:

Központi fősolgabíróvá: Vujevich Lajos, zombori szolgabíró,

az ekként megüresült szolgabírói állásra: Koller Oszkár, közig. gyakornok,

az üresedésben levő második alügyészi állásra: dr. Hirrmann Ferenc, ügyvéd, árvászeki ülnök.

Az újonnan megválasztott tisztviselők a törvényhatósági bizottság előtt nyomban letették a hivatali esküt. Az eskümentát Vojnits István főjegyző olvasta föl.

Szolgabírák áthelyezése.

Báró Vojnits István főispán átiratát olvasta föl ezután ifj. Vojnits István főjegyző, mely szerint a főispán törvényadta jogán fogva Koller Oszkár szolgabíró a bácskai szolgabíróshoz osztotta be, Mentényi Sándor bajai járási szolgabíró a bácsalmási, Müller Béla bácskai szolgabíró a zombori és Malonyay Béla b. almási szolgabíró a bács topolyai szolgabíróshoz osztotta be.

vokáló magaviselete, a szeszélynek vélt érzelmét ily alakban lássa megváltozva, — erre elkészítve nem volt.

Borzasztó fájdalom uralta. A kétségbeesés vívta harcait az önzertelt, ha a szivére hallgat, nyakába borul az urának és örülletes szerelmmel rántja vissza az örvényből, — de a sértett büszkeség, büszkeség háttérbe szorították a pillanatnyi felhevülést.

Magára zárta az ajtót és egy megcsalt szerelmes asszony szivfájdalmával adta át magát a zokogásnak.

II.

A kacérságot a szivtelenségtől csak egy lépés választja el, — ezt bizonyította be Anna is, a ki még ezt a lépést is átugratta és a kacér leányból szivtelen csábító lett.

A feleséget akarta megboszolni a nyilvános sértésért, midőn a férjét a legválogatottabb raffineriával láncolta magához. Sértett büszkeségének áldozatul dobta büszkeségét és a boszu érzete egész lényét megváltoztatta.

Hadd lássa az asszony, hogy Kálmán nem törődik vele, hadd jöjjön a szerelmes sziv hozzá könyörögni az uráért, boldogságáért, — a mikor ő kárörvendő arccal Kálmánra bizza a dolgot, a ki addigra már nem fog tudni visszamenni soha, soha.

Kálmán most már rohant a vesztébe. Feleségét ama éj után még nem kereste fel, Anna pedig igyekezett lebilincselni a férfit. Azonban belátta, hogy ez a dolog cél nélkül csak kompromisszum, azt akarta, hogy Kálmán váljon és hitese feleségévé tegye őt, a mit azonban az asszony vonakodása nagyon megnehezített. Ez végkép elkeserítette a szivtelen leányt, a ki most már csunya intrikához fordult a cél érdekében.

Kálmán tudta nélkül anonim levelet intézett Irmahoz:

„Asszonyom, hogy a férje ily nyilvánosan megcsalja önt, azon az egész város nevet, de hogy nem igyekszik azon köteleket lerázni, a mely immár eddig is mennyi megaláztatásnak tette ki, azért elítéli önt mindenki.

Az ó-becsei mértékhitelítő.

Az ó-becsei mértékhitelítői állásra Füleky Antal helyettes mértékhitelítő egyhangulag megválasztott.

Központi és állandó választmányi tagok.

A központi választmánynál üresedésben levő 2 tagsági helyre Kern Lajos dr. és Vujevich Lajos, az állandó választmánynál üresedésben levő 2 tagsági helyre pedig Szendy Lajos és Popovits Sebő egyhangulag megválasztottak.

Alispáni előterjesztések.

A vármegye alispánjának előterjesztése a bűnvádi perrendtartásról szóló törvény végrehajtása következtében az elsőfokú közig. hatóságok szaporítása tárgyában. — A vármegye alispánja megbizatik, hogy az előadott oknál fogva szükséges személyszaporításra vonatkozólag a legközelebbi közgyűlésnek tegyen jelentést.

Ugyanannak előterjesztése a bács-szablayi titeli törvényhatósági ut Uj Soóvé községen átvonuló szakaszának áthelyezése iránt. — Az áthelyezés megadatik.

Ugyanannak előterjesztése a megyei székház előtti körönd kikövezésének biztosítása érdekében megtartott árlejtés eredményéről. — Az árlejtés eredménye jóváhagyólag tudomásul vétetik.

Ugyanannak előterjesztése a vármegye székház épületén még szükséges javítási munkák engedélyezése iránt. — A javítási munkálatok foganatosítása engedélyeztetik.

Ugyanannak előterjesztése a Ferenc csatornai hidakon nagyobb szilny gépek szállítási módjainak. — Tudomásul vétetik.

Ugyanannak jelentése a Ferenc csatornán létesített árvíz védmű tárgyában. — A miniszterhez az árvíz védmű létesítéséről közöni felirat küldetik.

Ugyanannak előterjesztése a törvényhatósági távbeszélő létesítése tárgyában. — A miniszter megkeresetik egy műszaki tisztviselőt küldése iránt.

Ugyanannak előterjesztése a közig. erd. albizottságba szakértő küldetését választása iránt. — Zsivánovits Zsiván szakértőtől kirendeltetik.

Ugyanannak előterjesztése az Adamovich-féle két megüresült ösztöndíjállásnak betöltése iránt. — A közgyűlés az ösztöndíjra Florián Géza joghallgatót és Nagel Ferenc gimn. tanulót hozza a miniszternek ajánlatba.

Ugyanannak előterjesztése a Csabi Jánostól vett ingatlan tárgyában hozott határozatnak hatályon kívül helyezése iránt. — A határozat hatályon kívül helyeztetik.

Ugyanannak előterjesztése dr. Lovász Márton beszédhelleni fegyelmi bírságainak leírása tárgyában. — Az előterjesztés elfogadatik.

Ugyanannak előterjesztés 4 közigazgatási gyakornoki állásnak rendszeresítése iránt. — A 4 közigazgatási gyakornoki állás rendszeresítése kimondatik.

Ugyanannak előterjesztése a városkúria kis és nagytermének elkérése tárgyában. — Tudomásul vétetik.

Ugyanannak jelentése Asztalos Szilveszternének adandó metekkezési költség tárgyában. — Tudomásul vétetik.

Kérvények.

Bács-Bodrogh megyei történelmi társulat kérelme segély folyosítása iránt. — 600 korona megszavaztatik.

Az országos magyar gazdasági egyesület közöni levele a szegedi mezőgazdasági országos kiállítás tárgyában. — Tudomásul vétetik.

Bács-Bodrogh megyei történelmi társulat kérelme a megyei székház szoba helyiségének a társulat céljaira átengedése iránt. — A kérelem nem teljesíthető.

Nyugdíjazások.

A vármegyei nyugdíjkezelő választmány határozata Maison Lénárdné nyugdíja és temetkezési járuléka tárgyában. — 450 korona nyugdíj és 205 korona temetési költség megállapítatik.

Ugyanannak határozata özv. Asztalos Szilveszterné nyugdíja tárgyában. — 220 korona nyugdíj és 72 korona nevelési járuléka megállapítatik.

Ugyanannak határozata Vojnits Lukács alszámvevőtől levont több nyugdíjjáruléka tárgyában. — 9 korona 36 fillér visszatérítve.

Ugyanannak határozata Hauke Imre volt központi fősolgabíró nyugdíjjogosultságának fentartása tárgyában. — A nyugdíj iránti jogosultsága kimondatik.

Ugyanannak határozata Bereczkó Szilárd nyugdíjazása tárgyában. — 726 korona nyugdíj megállapítatik.

Ugyanannak határozata özv. Rezsny Jánosné nyugdíja tárgyában. — 840 korona nyugdíj megállapítatik.

Vármegyei nyugdíjkezelő választmányának határozata özv. Bieliczky Gyuláné nyugdíja tárgyában. — 880 korona nyugdíj megállapítatik.

A jegyzői nyugdíj ellenőrző választmányának javaslata Budanovits Árpád jegyző nyugdíjaztatása tárgyában. — 832 korona nyugdíj megállapítatik.

Bács-Bodrogh vármegyei nyugdíjkezelő választmányának határozata Kanyó Jenő törzs- és nyugdíjjárulékanak visszatérítése tárgyában. — Jóváhagyatik.

Ugyanannak határozata Krieg Károly végkielégítése tárgyában. — 900 korona végkielégítési összeg kiutalványoztatik.

Felebbezések.

Freund József ó-becsei lakosnak felebbezése O-Becse község által a köztérre kirakott épületfák eltávolítása tárgyában hozott határozata ellen. — A határozat feloldatik.

Olmann József és társai felebbezése Kunbaján megejtett előjárói választás ellen. — Eremita Vlakjó felebbezése B. Martonos községben megejtett esküdtválasztás ellen. — Gergely János és társainak felebbezése Kis Hegyes községben megejtett segédjegyzői választás ellen. — Varga József és Hevér Sándor felebbezése Zenta város által kártalanításuk érdekében hozott tagadó határozat ellen. — A választások jóváhagyatnak.

Boross Márton felebbezése Zenta városnak Pecarszky György nyugdíjazása tárgyában hozott határozata ellen. — Feloldatik.

Varga János felebbezése a B. Feketehegyen megejtett bírói választás ellen. — Dr. Leibach László felebbezése a Cserevénkán megejtett előjárói választás ellen. — Lantos István felebbezése Zenta város képviselőtestületének díjazását megtagadó határozata ellen. — Goldstein Simon zentai lakosnak felebbezése a Zenta r. t. városi képviselőtestületnek a Nagyrében ácsolt kut átvétele tárgyában hozott határozata ellen. — Spitzer Zsigmond b. madarasi lakos és társainak felebbezése a halas-rigyicai b. é. vasútra adandó bozzajárulás érdekében hozott Madaras községi határozat ellen. — Markov Mita b. földvári lakosnak felebbezése Bács-Földvár községnek artzei kut furása tárgyában hozott határozata ellen. — Dr. Szász István ó-becsei lakosnak felebbezése O-Becse községnek a község belterületén levő mútutak mentén felállítandó kerékvető tárgyában hozott határozata ellen. — Jóváhagyatnak.

Pollich József és társainak felebbezése Veprovác községnek a csapadék vizek levezetése érdekében hozott határozata ellen. — Ujváry György és Osztrogoncz Ferenc felebbezése O-Becse községnek a tanítói legelő illetmény földek visszavétele érdekében hozott határozata ellen. — Seffer Antal és Ujváry Györgynek felebbezése O-Becse községnek a tanítói legelő jutalék földek után kivetett ármentesítési tarsulati járulékok megterítése tárgyában hozott határozata ellen. — Feloldatnak.

Bács-Földvár község képviselőtestületének határozata Balla E. Dénes községi állatorvos fizetésének felemlése tárgyában s az ellen Markov Mita által beadott felebbezés. — Jóváhagyatik.

Bácsújfalú község képviselőtestületének határozata a körorvos látogatási díjai tárgyában s ez ellen dr. Hannig György által beadott felebbezés. — Pótlásra kiadatik.

Vidákovits Miklós felebbezése Nemesmilitics község képviselőtestületének a gazdasági ismétlő iskola szaktanítójának tiszteletdíja tárgyában hozott határozata ellen. — Dr. Benedek Jakab felebbezése Vilova község képviselőtestületének a látogatási díjak megállapítása tárgyában hozott határozata ellen. — Demand Henrik és társainak felebbezése O-Kér község képviselőtestületének a községi orvos látogatási díjainak megállapítása tárgyában

Kezében azt a fatális levelet szorongatta; Kálmán az ismerős irásban Anna kezébe adta ismerte fel. Elolvasta a levelet. Hogyan, hát Anna erre képes volt, hogy hamarabb célt érjen?!

Csak most látta teljes valóságában, minden elfogultság nélkül, a megtestesült raffineriát, egy pillanat alatt gyűlöletté vált a szerelme.

Irma meglepetve kiáltott fel:
— Kálmán, maga itt?

— Irma, meg tudsz bocsátani egy tévedőnek, a ki nem volt elég erős egy kacér leánynak ellentállani, de a ki csak téged szeret?!

Az asszony fuldokló sírásba kezdett, majd átölelte férjét, a levélre mutatott. Kálmán összetépte a levelet, majd tintát kérve, a következőket vetette papírra.

„Kisasszony, ön elég vigyázatlan volt raffineriájának egyik bizonyítékát sajátkezűleg irni. Olvastam a levelet, a melyben tannjelét adta szivtelenségének. En nem ígértem önnek házasságot eddig, a ki azonban kompromittálni képes magát és a ki egy szerető szivét ily halálosan megsebez, az rosszlelkű, aljas; ha a raffinnált kacérsága pillanatra meg is tántorított, ugyanaz a fegyvere adott vissza a feleségemnek, a ki megbocsátotta, hogy mennyit vétettem ellene. Kálmán.“

Anna a levelet átolvasva, megrémült. Százféle gondolat cikázott agyán keresztül, hogy került a levél avatlatlan kézbe?

A szégyen, a légvárak rombadolésának tudata, szinte lázba ejtették. Az egész város tudta viszonyukat, a mely, hogy így változott meg, csak szégyenthozott rá.

Rögtön csomagoltatott, fürdőbe utazott, a hol egy idős bankár fejét elcsavarva, már mint annak jegyese tért vissza...

Kálmán pedig boldog és gyakran mondja feleségének:
— Akkor ismertelek meg, mikor távol voltam tőled és akkor adott vissza a Gondviselés, midőn már elvezettnek hittelek számomr...
Edith.

hozott határozata ellen. — Dovjárov Tima és társainak felebbezése Vilova község képviselőtestületének a gör. kel. hitközség által élvezett 20 hold községi föld haszonélvezete tárgyában hozott határozata ellen. — Jövahagyatnak.

Kis József felebbezése Báth-Monostor község képviselőtestületének a községi elöljárók fizetésének leszállítása tárgyában hozott határozata ellen. — Székely Sándor felebbezése Gyulafalva község képviselőtestületének az adóvégrehajtói állás szervezése tárgyában hozott határozata ellen. — König György felebbezése Gajdobra község képviselőtestületének a gazdasági ismétlő iskola tanítóinak tiszteletdíja tárgyában hozott határozata ellen. — Feloldatnak.

Bergel Mór felebbezése Zenta város képviselőtestületének egy libalegelői házbely eladása tárgyában hozott határozata ellen. — Grosz Illés felebbezése Bács-Földvár község képviselőtestületének Tomits Péter fizetésének felemelése tárgyában hozott határozata ellen. — Jövahagyatnak.

Szikora Agoston és társainak felebbezése Kupuzsina község képviselőtestületének egy hosszabb lejáratu kölcsön felvétele tárgyában hozott határozata ellen. — Feloldatnak.

Dr. Ott Konrad felebbezése Szeghegy község képviselőtestületének a látogatási díjak megállapítása tárgyában hozott határozata ellen. — Kikircs János és társainak felebbezése Zenta város képviselőtestületének a nagyréti szántóföldek kétszeri bevetése után kirótt bírságok leírása tárgyában hozott határozata ellen. — Tobias Sándor és társainak felebbezése Gyulafalva község képviselőtestületének a helyettes kántor díjainak utalványozása tárgyában hozott határozata ellen. — Dr. Benedek Jakab felebbezése Mosorin község képviselőtestületének a körorvos trachoma-kezelési díjai tárgyában hozott határozata ellen. — Bács községének a községi személyzet díjazását tárgyaló szabályrendeletének módosítása. — Jövahagyatnak.

Mirkovits Lyubó felebbezése Kulpin község képviselőtestületének az adóvégrehajtó fizetésének felemelése tárgyában hozott határozata ellen. — Bernhard Ferenc felebbezése Bács-Földvár község képviselőtestületének kert-illetményének megtagadása tárgyában hozott határozata ellen. — Alsó-Kovil községének a keresmai tanemulások tárgyában alkotott szabályrendelete. — Feloldatnak.

Községi határozatok.

Mohol község képviselőtestületének határozata a dr. Raffai Jánosral kötött egyezség tárgyában. — Zenta r. t. városnak határozata a tópart alatti háztelkek vonalának kitűzése folytán a közterből eleső részleteknek a szomszédos tulajdonosok részére való átengedése tárgyában. — Kovil-Szent-Iván község határozata az ó-becse-újvidék-titli h. é. vasuti hozzájárulás késedelmes beütéséből származó kamathátralék tárgyában. — O-Palánka község határozata az obrovác-vekerlefalvai lecsapoló társulat által a község határára létesítendő csatorna igények tanulmányozása végett egy szakértő mérnöknek megbízása tárgyában. — Bacs-Szent-Tamás községének határozata az ó-becse-zombori h. é. vasutra adandó községi hozzájárulás tárgyában. — Jankovác község képviselőtestületének határozata tevésszékák beszerzése tárgyában. — Deronya község képviselőtestületének határozata az apaállatok beszerzési és eltartási költségeinek mikénti fedezése tárgyában. — Jövahagyatnak.

Bulkesz község képviselőtestületének határozata a körállatorvos látogatási és gyógykezelési díjai tárgyában. — Pótlásra visszaadatik.

Pacsér község képviselőtestületének hasontárgyban hozott határozata. — Kolluth község képviselőtestületének hasontárgyban hozott határozata. — Ada község képviselőtestületének hasontárgyban hozott határozata. — Szilbás község képviselőtestületének hasontárgyban hozott határozata. — Káty község képviselőtestületének határozata a körállatorvos látogatási díjai tárgyában. — Vilova község képviselőtestületének hasontárgyban hozott határozata. — Felső-Szent-Iván község szabályrendelete a községi közbiztonsági szedhető vágatási díjak tárgyában. — Zenta város képviselőtestületének határozata az ujtemplom-ter rendezése tárgyában. — Ugyanannak határozata a nagybudzákai vesszős területen termő vessző eladása tárgyában. — Ugyanannak határozata a városi belkézbesítő segélyezése tárgyában. — Ugyanannak határozata a városi házpenztárnok, ellenőr és pénztári tiszt személyi pótléka tárgyában. — Jövahagyatnak.

Bezdán község képviselőtestületének határozata a községi pénztárnok és a községi kisbírák jutalmazása tárgyában. — A szabályellenes eljárás miatt Bezdán község jegyzője és bírja ellen a fegyelmi vizsgálat elrendeltetik.

Gombos község képviselőtestületének határozata az ital és fogyasztási adó beszedési jutalékának kiutalványozása tárgyában. — Ugyanannak határozata tégláégető hely megvétele tárgyában. — Bodrogh-Monostorszeg község képviselőtestületének határozata egy ideiglenes díjok alkalmazása tárgyában. — Kis-Hegyes község képviselőtestületének határozata Páv Ferenc róm. kath. segéd-lelkész jutalmazása tárgyában. — Ugyanannak határozata munkás segély-alap létesítése tárgyában. — Ugyanannak határozata a községi alkalmazottak napidíjai tárgyában. — Pacsér község képviselőtestületének határozata a gazdasági ismétlő iskolai szaktanító díjai tárgyában. — Bajsa község képviselőtestületének határozata temető létesítése tárgyában. — Mohol község szabályrendelete a községi orvosok ügyköréről. — Jövahagyatnak.

Kis-Hegyes község képviselőtestületének határozata a fogyasztási adó kezelők díjai tárgyában. — Pacsér község képviselőtestületének határozata kisdudóváda felépítése tárgyában. — Feloldatnak.

Mohol község képviselőtestületének határozata Birólyev Dancsika törleési engedélye tárgyában. — Ugyanannak határozata Gajdos Ferenc réti földhaszonbérletének leírása tárgyában. — Ugyanannak határozata Tüski Imre és társa földhaszonbér törleése tárgyában. — O-Kanizsa község képviselőtestületének határozata Csuka Sándor mérnök díjai tárgyában. — Bács-Petrovostzelló község képviselőtestületének határozata Horváth János és Kramarics Imre községi irnokok fizetésfelemelése tárgyában. — Ugyanannak határozata Fischer Mór községi földkönyv nyilvántartó fizetésfelemelése tárgyában. — Ugyanannak határozata a községi segély-alap tőkéjének gyarapítása tárgyában. — Ugyanannak határozata a

községi jegyzők faatálya tárgyában. — Bács-Földvár község képviselőjének határozata Klaitis Radován községi végrehajtó irodaatálya tárgyában. — Ugyanannak határozata a községi kisbírák fűtési átalánya tárgyában. — Ugyanannak határozata a községi kisbírák fizetésfelemelése tárgyában. — Ugyanannak határozata Garity Nikola segélyezése tárgyában. — O-Becse község képviselőtestületének határozata a községi alkalmazottak napidíjai tárgyában. — Ugyanannak határozata Laczkovits Károly közs. könyvelő lakbér felemelése tárgyában. — Ugyanannak határozata özv. Gönczy Jánosné kegydíja tárgyában. — Turia község képviselőtestületének határozata Poppligorin Ignát perköltségének elengedése tárgyában. — Ugyanannak határozata Mednity Váza segélyezése tárgyában. — Vilova község képviselőtestületének határozata a kisajátított föld utáni váltásösszeg hovatfordítása tárgyában. — Ugyanannak határozata új községváza építése tárgyában. — Alsó-Kovil község képviselőtestületének határozata pénztári és irattári helyiség felállítás tárgyában. — Ugyanannak határozata Malesevits Iván tanító faatálya tárgyában. — Felső-Kovil község képviselőtestületének határozata Rákits Katalin tanító fizetésfelemelése tárgyában. — Tiszakálmánfalva község képviselőtestületének határozata a községi kertész fizetésfelemelése tárgyában. — Jövahagyatnak.

Lok község képviselőtestületének határozata a kataszteri részletes felmérés költségei tárgyában. — Feloldatnak.

Bulkesz község képviselőtestületének határozata a fogyasztási adókezelők díjai tárgyában. — Bács-Cséb község képviselő testületének határozata az adóbehajtási illetek hová fordítása tárgyában. — Obrovác község képviselő-testületének határozata a jegyző haszonélvezetben levő szérts-kert elcserelese tárgyában. — Ugyanannak határozata óvoda felállítás tárgyában. — O-Palánka község képviselő-testületének határozata a pénzzsekény kulesainak őrzése tárgyában. — Jövahagyatnak.

Uj-Palánka község képviselő-testületének határozata Sax Zsófia részére 2 hold tanítói földnek átengedése tárgyában. — Pótlásra visszaadatik.

Csávoly község képviselőtestületének határozata a kertész fizetésének megállapítása tárgyában. — Ugyanannak határozata az előfogatosok bére tárgyában. — Feloldatnak.

Felső-Szt-Iván község képviselőtestületének határozata ugyanazon tárgyban. — Hódságh község képviselőtestületének határozata ugyanazon tárgyban. — Ugyanannak határozata az óvoda építési költségei tárgyában. — Ugyanannak határozata az óvoda céljaira átengedett terület tárgyában. — Rác-Militics község képviselőtestületének határozata az irnok végrehajtói állás rendezésére tárgyában. — Ugyanannak határozata iskola és óvoda helyiség vétele tárgyában. — Bács község képviselőtestületének határozata rövid lejáratú kölcsön felvétele tárgyában. — Pivnicia község képviselőtestületének határozata a posta küldemények átvétele tárgyában. — Parabuty község képviselőtestületének határozata a fogyasztási adó kezelők díjazása tárgyában. — Bács-Keresztur község képviselőtestületének határozata Reiner Paulina közköltőségének leírása tárgyában. — Mélykút község képviselőtestületének határozata a munkás segély-alapra megszavazott évi segély tárgyában. — Bajmok község képviselőtestületének határozata községi tanítók fizetése tárgyában. — Uj-Futtak község képviselőtestületének határozata a segédjegyző javadalmazásának felemelése tárgyában. — O-Soóvé község képviselőtestületének határozata egy járvány kórház építése tárgyában. — Lok község képviselőtestületének határozata Radoszlyevits Glisa törleési engedélye tárgyában. — Felső-Kovil község képviselőtestületének határozata Marinkov Tósa törleési engedélye tárgyában. — Gospodince község képviselőtestületének határozata Damjanov Péter törleési engedélye tárgyában. — Mosorin község képviselőtestületének határozata Neujahr Vilmos törleési engedélye tárgyában. — Gospodince község képviselőtestületének határozata Szepevan György törleési engedélye tárgyában. — Jövahagyatnak.

Torzsa község képviselőtestületének határozata földcsere tárgyában. — Bács-Madaras község képviselőtestületének határozata az óvoda felállításának elhalasztása tárgyában. — Nádaly község képviselőtestületének határozata a rendőrség fizetésének leszállítása tárgyában. — Kiszacs község képviselőtestületének határozata község-ház építési alap létesítése tárgyában. — Bács Martonos község képviselőtestületének határozata Glavaski Veszelnika törleési engedélye tárgyában. — Feloldatnak.

Felebbezések.

Juhász Antal és társai volt községi rendőrök felebbezése O-Futtak község képviselőtestületének fizetés kiadását megtagadó határozata ellen. — Plazsarev Milán és társai ó-sztapári lakosok felebbezése Raczkov Nikolának községi esküdtté történt megválasztása ellen. — Elutasítatnak.

Ifju Ambrus János felebbezése Mohol községének a bacs-tiszai ármentesítő társulati kiküldöttök megválasztása tárgyában hozott határozata ellen. — A határozat föloldatik.

Debre Vendel és társai felebbezése Kernya községének a róm. kath. plébános párbér váltásának mikénti kivétel tárgyában. — Bunyevceev Szima és társai felebbezése O-Sztapár községének a rendőrök jutalmazása tárgyában hozott határozata ellen. — Aradszky Ulászló felebbezése Ada községének a jegyzői lakás tárgyában hozott határozata ellen. — Ozorák István és társai felebbezése Bacs-Topolya községének a kisbírák fizetésének felemelése tárgyában hozott határozata ellen. — Fizes Lajos felebbezése B.-Petrovostzelló községének a rendőrvetető lótarási átalányának megvonása tárgyában hozott határozata ellen. — Maletin Ilia felebbezése O-Palánka községének a községi jegyzők adóhátraléka tárgyában hozott határozata ellen. — Jövahagyatnak.

Gordos István felebbezése O-Kanizsa községének a kórházi szolga fizetése tárgyában hozott határozata ellen. — Dr. Roxer Gyula felebbezése O-Kanizsa községének a trachomások kezelési díjai tárgyában hozott határozat ellen. — Jadszko Ede felebbezése a 31,262.

számu alispáni határozat ellen. — Pap Sebestyén és társai felebbezése Zenta városának a papi földek elcserelese tárgyában hozott határozata ellen. — Rothausner Lázár felebbezése O-Futtak községének a felekezeti óvodák segélyezése tárgyában hozott határozata ellen. — Heitzmann György és társai felebbezése Hódságh községének a vásártér kibővítése tárgyában hozott határozata ellen. — Dr. Balassa Béla felebbezése Bács-Földvár községének az orvos látogatási díjai tárgyában hozott határozata ellen. — Feloldatnak.

Müller Vilmos és társai felebbezése Ada községének az 1899. évi község pótdadó mikénti kivételése tárgyában hozott határozata ellen. — Spiltener Jakab és társai felebbezése Uj-Palánka község képviselőtestületének az 1895/6. évi községi pótdadó és örbér újból való előírása tárgyában hozott határozata ellen. — Sándor községének határozata Szabadka sz. kir. város területéhez való átesatolása tárgyában. — Csurogh községének határozata az iparos tanonciskola felállítás tárgyában. — Temerin községének határozata az iparos tanonciskola felállítás tárgyában. — Apatin községének határozata a napszamosok községi adójának fentartása tárgyában. — Bács-Földvár községének határozata a gazdasági ismétlőiskola felállítás tárgyában. — O-Futtak községének határozata a községi orvosnak a trachomások gyógykezeléséért adandó jutalom tárgyában. — O-Kanizsa községének határozata a járáson furandó artzei kut tárgyában. — Uj-Verbász községének határozata a mezei közös dűlő utak felmérése tárgyában. — Pacsér községének határozata a község területén levő összes utak felmérése tárgyában. — Mélykút községének határozata a vasut építéséhez megszavazott hozzájárulási összegnek fedezése tárgyában. — Bács-Földvár községének határozata a zsilipi hid fentartása tárgyában. — Titel községének 1900. évi pótköltségelőirányzata. — O-Kanizsa községének határozata a réti föld belvezeinek lecsapolása tárgyában. — Jövahagyatnak.

Községi határozatok.

Goszpodince község képviselőtestületének határozata Gyermánov Velya segélyezése tárgyában. — Temerin község képviselőtestületének határozata a selymentenyésztés (segélye) előmozdítása tárgyában. — Veprovác község képviselőtestületének határozata Szabó Katalin segélyezése tárgyában. — Plávna község képviselőtestületének határozata Erzsébet-ígét létesítése tárgyában. — Torzsa község képviselőtestületének határozata a gazdasági ismétlő iskolai tanítók díjazása tárgyában. — Kiszacs község képviselőtestületének határozata a keményseprés tárgyában. — Titel község képviselőtestületének határozata a vadászati bérhátralék leírása tárgyában. — B.-Almás község képviselőtestületének határozata a szőlő-területekre vonatkozólag kötött vadászati jogbérlet felbontása tárgyában. — Zenta város szabályrendelete a város határának állategészségügyi kerületekre leendő felosztása tárgyában. — N.-Palánka község határozata az iskolanénékel kötött szerződés tárgyában. — Kis-Hegyes község határozata az izr. iskola fentartása tárgyában. — Zenta város határozata egy házbely eladása tárgyában. — Bács-Topolya község határozata Lőrincz József és Pásztor András kamattartozása tárgyában. — Jankovác község határozata a tanítói fizetések tárgyában. — Gardinovec község határozata a tanítói költségek költéségi tárgyában. — Goszpodince község határozata Popovits Joca törleési engedélye tárgyában. — Mohol község határozata az alsó réti földbérletnek a bérlet alóli felmentése tárgyában. — O-Palánka község határozata az urbéresek javára adandó telekkönyvi átíratási engedély tárgyában. — Bajsa község határozata óvoda felépítése tárgyában. — Rém község határozata 1 tanítói állás szervezése tárgyában. — Uj-Verbász község határozata egy pénzzsekény vásárlása tárgyában. — Csávoly község határozata a téglamester díjai tárgyában. — Kernya község határozata a kántor-tanító fizetése tárgyában. — Bikity község határozata a lelkész szenajándósága tárgyában. — Bogyan község határozata a harangozó fizetése tárgyában. — Jövahagyatnak.

Bács-Szent-Tamás község határozata a II. óvoda felállítás tárgyában. — Mohol község határozata Vén Ferenc elsőbbségi engedélye tárgyában. — Bács-Cséb község határozata az árvtári tartalékalapból kiutalendő összeg tárgyában. — Csataalja község határozata a rendőrség létszámának leszállítása tárgyában. — Torzsa község határozata földcsere tárgyában. — Gardinovec község határozata Ignátov és társai halászbérlők költségei tárgyában. — Mohol község határozata a legelő felosztáskor működött mérnökök díjai tárgyában. — Feloldatnak.

Uj-Verbász község határozata a fogyasztási adó kezelők díjai tárgyában. — O-Becse község határozata a tanszerek beszerzése tárgyában. — O-Kanizsa község határozata a barak-kórház és a hozzá vezető ut vétele tárgyában. — Tovarisoa község határozata az óvoda felállításának elhalasztása tárgyában. — Felső-Szent-Iván község határozata a toronyra felhúzó és javító fizetése tárgyában. — Turia község határozata a halászat bérösszeg leszállítása tárgyában. — Bács-Martonos község határozata Almási László bérlete tárgyában. — Jövahagyatnak.

Községi szabályrendeletek.

Prigl-Szt-Iván, Rigyica, Béreg, Csávoly, Dantova, Felső-Szt-Iván, Gara, Báthmonostor, Baracska, Csataalja, Bikity, B.-Vaskut, Lality, Hódságh, Déronya, Bacsujfalu, Bács, Rác-Militics, Karavukova, Filipova, Parabuty, Pivnicia, Veprovác, Gajdobra, Plávna, Bulkesz, Paraga, Wekerlefalva, Bács-Petrovostzelló, Turia, O-Becse, Vilova, Gardinovec, Káty, Tiszakálmánfalva, Lok, Titel, Alsó-Kovil, Bajsa, Szeghegy, Csautavér, Bács-Tolya, Kis-Hegyes, Bács-Feketehegy, Petrovác, Kiszacs, O-Futtak, O-Soóvé, O-Keér, Deszpot-Szt-Iván, Uj-Soóvé, Piros, Glozsan, Kulpin, Járek, Temerin, Uj-Szivac, Gyulafalva, Bezdán, Kolluth, Gákova, Krusevlya, Nemes-Militics, Kernya, O-Szivac, Zsablya, Gyurgyevo, Kupuzsina, Uj-Futtak, Sándor, Pacsér, Tovarisoa, Bogyan, Vajsza, Kucura, Uj-Verbász, Kis-Kér, Bács-Keresztur községek szabályrendelete a községelyezés módjáról és mérvéről. — Jövahagyatnak.

Számadási ügyek.

Temerin, Járek, Gardinovec, O-Kanizsa 1899. évi, Gardinovec, Kis-Hegyes, Sztanics és Mélykút községek 1900. évi közuti költségvetései. — Mohol község 1894. évi szegényalap számadása. — Gyurgyevó 1894. évi, Mosorin és Gardinovec községek 1897. évi képzés és

nevelési alap számításai. — Titeli rétkelző bizottság 1897. évi számítása. — O. Sztapár 1897. és 1898. évi fogyasztási és italadó számítása. — Plávna 1894., Plávna, Bikity 1895., Plávna, Bikity, Sztanisics, B. Bresztovác és Kis-Kér 1896., Plávna, Uj-Szivac, Csantavér, Kis-Kér 1897., Felső Kovil, Bácsujfalu, Lok, Temerin, Uj-Szivac, Dautova, Kulpin, Csantavér és Bogyan községek 1898. évi közpénztári számításai. — Jövábagnak.

Jegyzőkönyvhitelítés.

Ezzel a közgyűlés tárgysorozata kimerítvén, elnöklő főispán a közgyűlés jegyzőkönyvének hitelítésére határnapul folyó évi május hó 3-ik napjának délután 5 óráját tűzi ki és jegyzőkönyvhitelítőket: Szemző Gyula, Városy Károly, Mihályi János, Szalay Károly, Popovits Sebő és Kohut Henrik bizottsági tagokat kérvén fel, a közgyűlési tagok eljenzése között befejezettnek jelentette ki.

Városi közgyűlés.

Zombor szab. kir. város törvényhatósági bizottsága mult szombaton délelőtt rendkívüli közgyűlést tartott a városbáza nagytermében.

A közgyűlésen báró Vojnits István főispán elnöklő, a ki a rendkívüli közgyűlést 9 órakor megnyitván, üdvözölte a megjelent bizottsági tagokat és a jegyzőkönyv vezetésével Gyurisits György főjegyzőt, a szólni óhajtok följegyzésével pedig Maximovits Miklós aljegyzőt bízta meg. Hauke Imre polgármestert — ki szabadságon van — Dekker Pál tanácsnok helyettesítette.

A közgyűlés tárgysorozata a következő pontokból állott:

Kereskedelmi miniszteri leirat.

A kereskedelmi m. kir. miniszternek a zombor-ó-becsei vasutára megjavazott összeg és a csonoplai műút kiépítése tárgyában hozott rendelete.

A kereskedelmi miniszter felvilágosítást kér rendeletében arról, hogy micsoda előnye lesz a közönségnek abból, hogy a csonoplai utat műtűtt alakítja át és egyuttal a zombor-ó-becsei helyi érdekű vasút kiépítéséhez is 40000 forinttal járul, mikor azok az utak majdnem ugyanazok a célokat szolgálják? Micsoda megtakarítás eszközölhető ezeknek az utaknak a kiépítése által az általános utbálozat kiépítése tekintetében? Részletes nyilatkozatot kér abban a tekintetben is, hogy vajjon miképen akarja a város ezeknek az utaknak a költségeit fedezni anélkül, hogy a közönségre kár ne háramoljék.

Az állandó választmány javaslata, a melyet a közgyűlés egyhangulag fogadott el, oda konkludált, hogy tekintettel arra, hogy az az ut télen egyáltalán hasznavehetetlen, ezenkívül hogy az az ut Zombort Csonoplával fűzi össze, a mely község elemmel látja el az előbbit; tekintettel továbbá arra is, hogy ez az ut nagyon sok szállást köt össze Zomborral és Csonoplával, ennél fogva annak kiépítése szükséges és mellőzhetlen. A zombor-ó-becsei vasútja a Dunát a Tiszával köti össze és a megye közepén elterülő községeket hozza Zombor szférájába, ennél fogva ennek a vasutnak a kiépítése is kívánatos, ezért a közgyűlés az e tárgyban már meghozott határozatait most is fentartja és e szellemben ír fel a miniszterhez.

Kórház és szegényház élelmezése.

A közgyűlés második tárgya: a kórház és a szegényház élelmezése tárgyában megtartott árlejtés eredménye felett való határozathozatal volt. Az árlejtés eredménye kedvezőbb volt, mint a multkor, amennyiben multkor 2% volt az árengedmény, most pedig 27 1/2%. A 27 és fél százalékos árengedményt Messinger József vállalkozó tette. A szállítást azonban még sem neki adta a város, még pedig azért nem, mivel első ízben ő volt az, a ki csak 2% árengedményt ajánlott és így a két ajánlata közötti óriási differencia alapos kételyeket támasztott megbízhatósága tekintetében. A szállítást ennél fogva Heindlhofer Róbert és Stebler kapták, a kik bár drágábban szállítanak, de az állandó választmány javaslata szerint teljesen megfelelnek a feltételeknek.

Laktanyák megvétele.

A közgyűlés legfontosabb tárgyát a vármegyeház tulajdonát képező laktanyák megvétele fölött való döntés képezte. Ez volt a harmadik szavazás. Ha a törvény több szavazást concedál, hát még tudja Isten hányszor szavazott volna a törvényhatósági bizottság e kérdés fölött, mert a bizottsági tagok most sem jelentek meg az első két szavazáshoz szükséges számban.

Az állandó választmány javaslata szerint, a melyet Latinovits Szaniszló tanácsnok terjesztett a közgyűlés elé és a melyet a város 43 igen szavazattal tett magáévá: Zombor szab. kir. város megveszi a kérdéses laktanyákat 50000 koronáért, a mely összeg öt egyenlő részletben 5 év alatt lesz kamat nélkül törlesztendő. Ezenkívül a város átenged még a megyének a megyeház háta mögött elterülő térségből 8200 ölet kertnek úgy, hogy az utca 12 öl széles maradjon.

Az állandó választmány batározati javaslatának a felolvasása után főispán elrendelte a névszerinti szavazást, a melynek folyamán a következő bizottsági tagok szavaztak igennel: dr. Alföldy Árpád, báró Bibra Frigyes, Bikár M. Pal, Bittermann Nándor, Bosnyák Flópp, Bosnyák József, dr. Danninger Ádám, Ehrlich Nándor, Falcone Lőrinc, dr. Falcone Nándor, Fejér Gyula, Frey Imre, Grünér Samu, Hameder Károly, Heindlhofer Róbert, Henneberg Sándor, Jankovits Dávid, Koszanits Szilárd, Leovits György, Lugumerszky Plátó, Odrý János, Parcsitis Mihály, Paul Kálmán, Poeskay Sándor, Radicsvits Sándor, Szauberborn Károly, Tarczay Mór, dr. Vujics János, Vukicsévits Péter, Zsulyévits Ernő, Gyurisits György, dr. Dekker Pál, Lang Gyula, dr. Dimitrievits Bránkó, Latinovits Szaniszló, Gallé Dániel, Maximovits Miklós, Popovits István, Gergurov Milan, Auth György, Heinz Kálmán, Szabó Sándor, Szilávy Ferenc.

A főispán lelkes eljenzések között mondta ki a batározatot, a mely szerint a város megveszi a kérdéses laktanyákat. A lelkes eljenzek az elnöklő főispánnak szóltak, a ki igazán örök balára kötelezte le a város polgárságát azzal, hogy ennek a város jövőjére nézve igazán megbecsülhetlen fontossággal bíró ingatlanok a megvétele lehetővé tette, illetőleg a vételt a lehető legelőnyösebb feltételekkel kieszközölte.

Jegyzőkönyvhitelítés.

A közgyűlés tárgysorozata kimerítvén, a főispán a közgyűlést berekesztette. Ajánlatára a közgyűlés a még szombaton megtartott hitelítési ülésre: báró Bibra Frigyes, Bittermann Nándor, Frey Imre, Lugumerszky Plátó és Ehrlich Nándor bizottsági tagokat küldte ki.

Ujdonságok.

Személyi hir. Özv. Vojnits Lukácsné sz. Szemző Jozefa urasszony, fiának báró Vojnits István főispán meglátogatására városunkba érkezett.

Elöléptetés. Ófelsége a király Nikl Vilmos cs. és kir. őrnagyot, a közös hadsereg zombori állományának parancsnokát alezredessé léptette elő.

Uj tábornok. Ófelsége Hofbauer István a szedi 45. honvéddandár parancsnokát cs. és kir. vezér-őrnaggyá léptette elő. Az új tábornok érdemes katonai pályáját a következőkben ismertettük: Hofbauer István Szabadkán született és kora ifjúságában a katonai pályára lépett. A katonai alreál iskolák tanulmányainak elvégzése után a bécsúj helyi katonai akadémiára ment, honnan 1864-ben mint hadnagy került ki. A katonai szolgálatot a cs. és kir. 60. gyalogezrednél kezdte meg, ahonnan a soproni 76. gyalogezredhez jutott századosi rangban. A m. kir. honvédséghez 1881-ben lépett át, amikor is Szegedre helyezték századparancsnoknak. A m. kir. Ludovica Akadémiát 1882. évben újja szervezték és akkor Budapestre rendelték fel az akadémiába tanárnak. Ott működött 1888. évig, amikor is őrnaggyá léptették elő és Sátoralja-Ujhelyre, majd Tatára helyezték zászlóaljparancsnoki minőségben, 1891. évben alezredes lett, 1893-ban Szegedre került, ahol az 5. honvéddandár parancsnokságával lett ideiglenesen megbízva. Egy évig volt Szegeden, 1894-ben ezredes lett és marosvásárhelyi 22. honvéddandár parancsnokságával lett megbízva. 1897-98-ig a pozsonyi honvédkertületi parancsnokságot beosztott tábornok helyére nevezetett ki, majd 1898. év nyarán újból visszakértült Szegedre, mint a 45. honvéddandár parancsnoka. Mint fiatal hadnagy, a cs. és kir. 60. gyalogezrednél részt vett a poroszok elleni hadjárásban is. Két évvel ezelőtt érdemeinek jutalmazására Ófelsége a harmadosztályú vaskorona renddel tüntette ki.

Miniszteri biztos. A vallás- és közoktatásügyi miniszter a zombori felső kereskedelmi iskolánál a folyó évben megtartandó érettségi vizsgálat vezetésével miniszteri biztosi minőségben Lengyel Sándor budapesti felső kereskedelmi iskolai igazgatót bízta meg.

Elöléptetés. Az igazságügyminiszter Sembery Géza bácsalmási kir. járásbírói betétszerkesztő irnokot a XI-ik fizetési osztály 2. fokozatba léptette elő.

Főispáni ebéd. Báró Vojnits István főispán a tegnapi tartott vármegyei közgyűlés alkalmából ebédet adott, melyen a háziasszonyi tisztet a főispán édes anyja, özv. Vojnits Lukácsné sz. Szemző Jozefa urasszony viselte. Az ebédre hivatalosak voltak: Bezeredy István, Bárány Gyula, gróf Chottek Rezső, Császár Péter, Deák Zsigmond, dr. Dembitz Vilmos, Eigel József, id. Ertl János, dr. Hirmann Ferenc, dr. Hoffmann Károly, Jusits Lajos, Karácson Gyula, Konyovits Antal, Koller Oszkár, Koczár Zsigmond, Latinovits Géza, Latinovits Gyula, dr. Molnár Károly, Mezey Zsigmond, dr. Mikosevits Kanut, Pinokovits József, Polgár József, Radány Péter, Rumbach Lajos, Szemző Gyula, dr. Schneider Károly, Szendy Lajos, Sztrilich Béla, Tóth József, Trisehler X. Ferenc, Tripolszky Gyula, Vojnits István ifj., Vujevich Lajos, Vojnits Máté, Vojnits József, dr. Vujevich Zoltán, Zakó Milan.

„Kereskedelmi kör.” Ha nem csalódom, ezelőtt egy évvel mozgalom indult meg kereskedőink körében egy „Kereskedelmi kör” létesítésére, mely mozgalom azonban — sajnos — a kezdetnél maradt és jelenleg távolabb van a megvalósulástól mint volt a kezdeményezésnél, miután mint mindenben, úgy ebben sem tudtak kereskedőink egyetérteni. Alig van nagyobb város ez idő szerint, hol egyesület ne lenne, mely hivatva van a kereskedőknek egy társadalmi mint kereskedelmi érdekeiket képviselni, esetleg védeni. Csak Zombor város kereskedői nem érzik annak szükségét, holott a mai nehéz viszonyok között egy erős kereskedelmi testület sokat tehetne érdekükben. Ha keressük az okokat, úgy valóban szomorú közönyt kell konstatálnunk pedig kell hogy tudják, hogy az egyed sohasem képviselheti ügyeket oly hathatósan, mint egy erős egyesület. A kereskedők, bár igazi demokraták, általában többnek vélik magukat az iparosoknál, de azt kimutatni, a mit derék iparosaink produkálnak, még sem képesek. Ők szerepelnek mindenütt, önértzetesen iparosoknak vallják magukat és nemcsak ipari, de tulajdonképeni kereskedelmi ügyekben az ő véleményük irányadó. Mennyivel szebb volna, ha létezne egy erős kereskedelmi testület is, mely kereskedelmi és ipari ügyekben a jelenleg már biztos alapon álló „Iparos kör”-rel egyetértőleg járna el. Minden városban nagy súlyt fektetnek a kereskedelem és ipar fejlesztésére és minden alkalommal kereskedelmi ügyekben meghallgatnák a „Kereskedelmi kör”-t, mint az érdekeltek képviselőjét. Nem történt volna ily dicséretes vásárrendezés, ha egy erős testület impozáns módon tiltakozott volna ellene. Nemcsak kívánatos, de életkérdés kereskedőinkre, hogy tömörüljenek és öket megillető módon vegyenek részt a közügyekben és városunk tekintélyes kereskedőitől várjuk, hogy kezükbe veszik a kereskedelmi testület megalakítását, mely hivatva legyen társadalmi pozícióikat emelni és kereskedelmi érdekeinket méltóan képviselni. X. Y.

Gyorsvonat Zomborban. Folyó évi május hó 1-től városunkon át reggel és este gyorsvonat fog közlekedni a következő menetrend szerint: Erkezik Szabadkáról este 7 óra 22 perckor, indul Gombos felé 7 óra 26 perckor. Erkezik Gombos felől reggel 8 óra 18 perckor, indul Szabadka felé 8 óra 22 perckor.

Esküvő. Megyesi Ferenc, a zombori főgimnázium jeles fiatal tanára szombaton délután vezette oltárhoz özvegy Kleiner FABIÁNNÉ leányát, Kleiner Etelkát. Tanuk voltak a vőlegény részéről Ferencsik Lajos főgimnáziumi tanár, a menyasszony részéről Milassin Ignác szabadkai városi számvizsgáló. Az esketési szertartást Buday Gerő főgimnáziumi hittanár vezette, a ki az ifju párt a következő szép beszéddel üdvözölte: „Az imént elhangzott „Igen” önököt egész életükre elválaszthatatlanul összekötötte, mely egy felbonthatatlan, szent frigy, s melyre a Magasságbeli áldását szívem egész melegével kívánom. Nagy és fontos lépést tettek önök, hiszen ezen lépésük egész életükre batással van és pedig olyannal, mely ha elhibázott, még az édent is pokollá változtatja. Szívük sugallatát követték, midőn az Ur oltára elé járultak, hogy az igaz szeretetből származó házasságukra Isten áldását kérjék, mert meg vannak győződve, hogy hiába minden emberi cselekedet, ha az nélkülözi az Isten áldását. Új életet kezdenek, két szerető szív összeforrott, melyet Isten a szentség jellegével megpecsételt. Minő lesz ezen új élet! előre megmondani nem tudjuk, de boldog lesz akkor, ha önök egész életükön keresztül hűvek maradnak Jézus Krisztushoz. Ha az élet tengeren vezérlő csillagok lesz az Istenhez való hűség és egymás iránt való kölcsönös odadó szeretet, mely szeretetnek véget érni nem szabad soha. Minden cselekedetüknek szeretetből kell származni s akkor a férfi szeretetteljes bánásmódja szeretet ébreszt a nőben s a nő engedelmessége pedig szelidséget a férfiban. Boldogok lesznek, ha életükön keresztül végig fog húzódni az egyetértés és a bizalomnak megnyugtató szelleme. Egyetértés nélkül nincsen családi boldogság, a kölcsönös bizalom hiánya pedig előidézi a legnagyobb lelki kínokat. Az életbe sokszor küzdelmek is előfordulnak és éppen ezért ne gondolják, hogy mindig rózsák között fognak járni, mert néhez az élet, küzdeni kell az életben és ezen küzdelmükben legyenek egymásnak segítségére, mert a szerető szívvel megosztott terhet sokkal könnyebb elviselni. A közösen viselt küzdelmek megkönnyítik az élet terheinek viselését. A férfi legyen mindenben a nő segítségére és a nő legyen mindenkor a férfi buzdító szelleme. Az élet nehézségei között sohasem feledkezzenek meg arról, hogy az egyedüli segítséget csakis az Istenben találjuk. Számítva legyen önökötől a harag, mely boldogságukat csak egy pillanatra is megzavarná. Ne engedjék soha, hogy a neheztelés szikrája lángot vessen. Meg fog történni mégis, hiszen emberek vagyunk, hogy nézeteltérések miatt neheztelés vagy harag is előfordul, de csak ne legyenek állandóak, neheztelésekkel vagy haraggal a nap soha le ne nyugodjék. A békeség angyala állandóan kísérelje családi boldogságukat. Mielőtt az Ur áldásával elhocsátánám önököt, engedj meg kedves barátom, hogy néhány szót hozzád intézzek és lelkedre kössem, hogy mint a család feje a ker. kath. valláshoz életed minden körülményei között hűséges maradj. Légy hitestársadnak mindenkor és mindenben igazi élettársa, légy támasza, vezetője és kölcsönös egyetértéssel légy a családod feje. Ifju asszonyom! Őn életet letette egy férfi kezébe, kit szíve egész bensejével megszeretett, hogy az életben a hideg sir szájaig hűséges és odadó élettársa legyen. Elhagyja a régi családi kört, hol az anyai és testvéri szeretet környezte, új életet kezd, melyben ápolja és fentartja a vallásosságát, a nő egyetértő támaszát a földön. Őlelje igaz szeretettel férjét, munkájában legyen vigasztalója és örömeinek részese. Most, hogy az új élet küszöbén állva és mielőtt elbocsátánám az ismeretlen jövőbe, áldja meg önököt az Atya, Fiu és Szentlélek Isten, kísérelje életükben Isten áldása és leljék fel azt a boldogságot, melyet tiszta szívből önöknek kívánok.” — Az esküvőn nagyszámú közönség volt jelen és a diáksereg a templomból távozó ifju párt lelkesen megéljenzte.

Bácskai Néptanító. Az ügyesen szerkesztett nevelés-oktatásügyi lapból megjelent a 3. szám a következő tartalommal: A városi iskola nevelése. V-i. Üdvözlés a „Bácskai Néptanító”-nak. P. Az iskolásélet. Eifried Agostontól. A gyermek védelemről. Duchon János dr. Vegyesek. Üzenet a Bácskai Néptanító előfizetési ára áprilistól januáriusig 7-50 korona, félévre 5 korona, egyes szám ára 20 fillér.

Választás. Bács-Feketehegy községben a megtörtült irnoki állásra Wölfl Péter választott meg egyhangulag.

Házasság. Fauszt József újvidéki városi tanító m. hó 25-én vezette oltárhoz Müller Vilma kisasszonyt Apatinban.

Fagy. Fagy volt változatosság okáért április 27-én hajnalban. Olyan fagy, mely jelentékeny kárt tett a gyümölcsösökben. Most vannak teljes virágzásban gyümölcsfaik, kifejtette virágjaikat a néhány napos meleg és ime a bájos és sokat ígérő tavaszi virágzásra ráfúj a fagyos szél, mely megrontja a gyümölcsstermet. Legtöbbet szenvedtek a meggy, az alma és a cseresznyefák. A szőlőnek még mit sem ártott a fagy, mely reméljük, az utolsó.

Margitszigeti emlék cím alatt újlag csinos mazurkát szerzett Báldy Károly fiatal zeneszerzőnk, mely épp most jelent meg Rózsavölgyi és társa budapesti zenemű-kiadók vállalatában. Az igazán bájos zenéjű mazurkát, melyet a fővárosi cigányzenekarok már nagy tetszés mellett előadnak, melegen ajánljuk zenekedvelőink pártfogásába. A zongorára két kézre írt, szecessziós cimlappal, valamint a margitszigeti gyógyforrásnak látképpével ellátott díszes zenemű a szerzőnél is kapható B.-Vaskuton 1 korona 50 fillérért.

Megvadult lovak. Koczár Zsigmond kir. közgyűzőnek lovai csütörtökön délután majdnem végzetes szerencsétlenség okozói lettek. A vasuti állomásról jövet ugyanis, ahonnan Koczár Zsigmond kir. közgyűzőt vitték a Kossuth Lajos-utcaiban levő irodájába, az Erzsébet-körtön, özv. Szemző Jánosné háza előtt az ott levő Spitzer-féle butorszállító kocsiól megijedtek, hirtelen vágattni kezdek és teljes erővel a Szondy-féle háznak rontottak neki. A batár rudja eltörtött és az egyik lovat megsértette. Szerencsére senki sem tilt a kocsiában és így néhány járó-kelő ijedségén kívül nagyobb baj nem esett.

Eljegyzés. Bogdán Mihály m. kir. államvasuti hivatalnok eljegyezte Marton Imre m. kir. pü. s. titkár leányát, Idát.

meg
Ján
nove
Ujvid
váró
orvos
Peste
utca
zent
s a
hogy
keze
level
borb
Nyugt
hivat
názit
Peste
mely
egys
A mag
igaz
smint
tarsu
siker
1867-
Nemz
meg a
grádi
mar n
jun. S
biaban
grádi
az egy
történe
gyarap
radand
partho
sakor
1896-
B
tárgyat
tudostá
idővel
semmi
feleség
keztél
buskom
elt. Egy
apjának
nak so
gazdag
Jozsefne
leánya b
másodra
óta Bat
nagy ör
azonban
Apja ug
magat,
erősítet
hogy kin
moru lin
hogy Bar
az esetb
leanyna
vissza j
renditett
olalmuk
temetés
az anyai
erről az
V
község
gediáról
Jóó sóv
Stefanov
tudui ró
berek —
azonban
rozza, h
Április
ran, közt
akarta fe
Terveink
rits Jóó,
fele, am
társai meg
dobták és
leány ap
legényfiát.
szállásra
benyitott
Stefanov
egyszerre
kon talál
finak este
hogy élet
viték ez
A szép Ma
fekszik. S
A k
miniszter
nevezett
kiszűlnek
nátában
számanak
sük miatt
Erre való
eltiltását
a gyártási
ilyen veszt
a miniszter
gatja a sz
marákat.
Öngy
festőművés
aggastyan
revolverrel
betegség ke
Névn
gyermekei
belfügymisz

nevelési alap számadásai. — Titeli rétkelő bizottság 1897. évi számadása. — O Sztapár 1897. és 1898. évi fogyasztási és italdó számadása. — Plávna 1894., Plávna, Bikity 1895., Plávna, Bikity, Sztanisics, B.-Bresztovác és Kis-Kér 1896., Plávna, Uj-Sziva, Csantavér, Kis-Kér 1897., Felső Kovil, Bácsujfal, Lok, Temerin, Uj-Sziva, Dautova, Kulpin, Csantavér és Bogyán községek 1898. évi közpénztári számadásai. — Jövohagyatnak.

Jegyzőkönyvhitelesítés.

Ezzel a közgyűlés tárgysorozata kimerülve, elnöklő főispán a közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére határnapul folyó évi május hó 3-ik napjának délután 5 óráját tűzi ki és jegyzőkönyvhitelesítőül Szemző Gyula, Városy Károly, Mihályi János, Szalay Károly, Popovits Sebő és Köhnt Henrik bizottsági tagokat kérve fel, a közgyűlési tagok éljenzése között befejezettek jelentette ki.

Városi közgyűlés.

Zombor szab. kir. város törvényhatósági bizottsága mult szombaton délelőtt rendkívüli közgyűlést tartott a városbáza nagytermében.

A közgyűlésen báró Vojnits István főispán elnököl, a ki a rendkívüli közgyűlést 9 órakor megnyitván, üdvözölte a megjelent bizottsági tagokat és a jegyzőkönyv vezetésével Gyurisits György főjegyzőt, a szólni óhajtok főjegyzésével pedig Maximovits Miklós aljegyzőt bízta meg. Hanke Imre polgármester — ki szabadságon van — Dekker Pál tanácsnok helyettesítette.

A közgyűlés tárgysorozata a következő pontokból állott:

Kereskedelmi miniszteri leirat.

A kereskedelemügyi m. kir. miniszternek a zombor-ó-becsei vasutára megzavart összeg és a csonoplai múnt kiépítése tárgyában hozott rendelete.

A kereskedelemügyi miniszter felvilágosítást kér rendeletében arról, hogy micsoda előnye lesz a közönségnek abból, hogy a csonoplai utat műntá alakítja át és egyuttal a zombor-ó-becsei helyi érdekű vasut kiépítéséhez is 40000 forinttal járul, mikor azok az utak majd nem ugyanazokat a célokat szolgálják? Micsoda megtakarítás eszközölhető ezeknek az utaknak a kiépítése által az általános utbálózat kiépítése tekintetében? Részletes nyilatkozatot kér abban a tekintetben is, hogy vajjon miképen akarja a város ezeknek az utaknak a költségeit fedezni anélkül, hogy a közönségre kár ne háramoljék.

Az állandó választmány javaslata, a melyet a közgyűlés egyhangulag fogadott el, oda konkludált, hogy tekintettel arra, hogy az az ut télen egyáltalán hasznavehetetlen, ezenkívül hogy az az ut Zombort Csonoplával fűzi össze, a mely közűség élelemmel látja el az előbbi; tekintettel továbbá arra is, hogy ez az ut nagyon sok szállást köt össze Zomborral és Csonoplával, ennél fogva annak kiépítése szükséges és mellőzhetlen. A zombor-ó-becsei vasútja a Dunát a Tiszával köti össze és a megye közepén elterülő községeket hozza Zombor szférájába, ennél fogva ennek a vasutnak a kiépítése is kívánatos, ezért a közgyűlés az e tárgyban már meghozott határozatait most is fentartja és e szellemben ír fel a miniszterhez.

Kórház és szegényház élmezése.

A közgyűlés második tárgya: a kórház és a szegényház élmezése tárgyában megtartott árlejtes eredménye felett való határozathozatal volt. Az árlejtes eredménye kedvezőbb volt, mint a multkor, amennyiben multkor 2% volt az árengedmény, most pedig 27 $\frac{1}{2}$ %. A 27 és fél százalékos árengedményt Messinger József vállalkozó tette. A szállítást azonban még sem neki adta a város, még pedig azért nem, mivel első ízben ő volt az, a ki csak 2% árengedményt ajánlott és így a két ajánlata közötti óriási differencia alapos kételeyeket támasztott megbízhatósága tekintetében. A szállítást ennél fogva Heindlhofer Róbert és Stebler kapták, a kik bár drágábban szállítanak, de az állandó választmány javaslata szerint teljesen megfelelnek a feltételeknek.

Laktanyák megvétele.

A közgyűlés legfontosabb tárgyát a vármegyeház tulajdonát képező laktanyák megvétele fölött való döntés képezte. Ez volt a harmadik szavazás. Ha a törvény több szavazást concedál, hát még tudja Isten hányszor szavazott volna a törvényhatósági bizottság e kérdés fölött, mert a bizottsági tagok most sem jelentek meg az első két szavazáshoz szükséges számban.

Az állandó választmány javaslata szerint, a melyet Latinovits Szaniszló tanácsnok terjesztett a közgyűlés elé és a melyet a város 43 igen szavazattal tett magáévá: Zombor szab. kir. város megveszi a kérdéses laktanyákat 50000 koronáért, a mely összeg öt egyenlő részletben 5 év alatt lesz kamat nélkül törlesztendő. Ezenkívül a város átenged meg a megyének a megyeház háta mögött elterülő térségből 8200 ölet kertnek úgy, hogy az utca 12 öl széles maradjon.

Az állandó választmány határozati javaslatának a felolvasása után főispán elrendelte a névszerinti szavazást, a melynek folyamán a következő bizottsági tagok szavaztak igennel: dr. Alföldy Árpád, báró Bibra Frigyes, Bikár M. Pal, Bittermann Nándor, Bosnyák Fülöp, Bosnyák József, dr. Danninger Ádám, Ehrlich Nándor, Falcione Lőrinc, dr. Falcione Nándor, Fejér Gyula, Frey Imre, Grünér Samu, Hameder Károly, Heindlhofer Róbert, Henneberg Sándor, Jankovits Dávid, Koszanits Szilárd, Leovits György, Lugumerszky Plátó, Odry János, Parcsietits Mihály, Paul Kálmán, Pocska Sándor, Radicevits Sándor, Szaubern Károly, Tarczay Mór, dr. Vujics János, Vukicsévits Péter, Zsuljevits Ernő, Gyurisits György, dr. Dekker Pal, Lang Gyula, dr. Dimitrievits Bránko, Latinovits Szaniszló, Gallé Daniel, Maximovits Miklós, Popovits István, Gergurov Milan, Auth György, Heinz Kálmán, Szabó Sándor, Szláv Ferenc.

A főispán lelkes éljenzések között mondta ki a határozatot, a mely szerint a város megveszi a kérdéses laktanyákat. A lelkes éljenek az elnöklő főispánnak szölkak, a ki igazán örök bálára kötelezte le a város polgárságát azzal, hogy ennek a város jövőjére nézve igazán megbecsülhetlen fontossággal bíró ingatlanok a megvétele lehetővé tette, illetőleg a vételt a lehető legelőnyösebb feltételekkel kieszközölte.

Jegyzőkönyvhitelesítés.

A közgyűlés tárgysorozata kimerítettén, a főispán a közgyűlést berekesztette. Ajánlatára a közgyűlés a még szombaton megtartott hitelesítési ülésre: báró Bibra Frigyes, Bittermann Nándor, Frey Imre, Lugumerszky Plátó és Ehrlich Nándor bizottsági tagokat küldte ki.

Ujdonságok.

Személyi hir. Özv. Vojnits Lukácsné sz. Szemző Jozefa urasszony, fiának báró Vojnits István főispán meglátogatására városunkba érkezett.

Előléptetés. Ófelsége a király Nikl Vilmos cs. és kir. őrnagyot, a közös hadsereg zombori állományának parancsnokát alezredessé léptette elő.

Uj tábornok. Ófelsége Hofbauer István a szegedi 45. honvéddandár parancsnokát cs. és kir. vezér-őrnaggyá léptette elő. Az új tábornok érdemes katonai pályáját a következőkben ismertetjük: Hofbauer István Szabadkán született és kora ifjúságában a katonai pályára lépett. A katonai alreál iskolák tanulmányainak elvégzése után a bécsújbeli katonai akadémiára ment, honnan 1864-ben mint hadnagy került ki. A katonai szolgálatot a cs. és kir. 60. gyalogezrednél kezdte meg, ahonnan a soproni 76. gyalogezredhez jutott századosi rangban. A m. kir. honvédséghez 1881-ben lépett át, amikor is Szegedre helyezték századparancsnoknak. A m. kir. Ludovica Akadémiát 1882. évben újja szervezték és akkor Budapestre rendelték fel az akadémiába tanárnak. Ott működött 1888. évig, amikor is őrnaggyá léptették elő és Sátoralja-Ujhelyre, majd Tatára helyezték zászlóalparancsnoki minőségben, 1891. évben alezredes lett, 1893-ban Szegedre került, ahol az 5. honvéddandár parancsnokságával lett ideiglenesen megbízva. Egy évig volt Szegeden, 1894-ben ezredes lett és marosvásárhelyi 22. honvéddandár parancsnokságával lett megbízva. 1897—98-ig a pozsonyi honvédkerületi parancsnokságnál beosztott tábornok helyére nevezetett ki, majd 1898. év nyarán újból visszakértül Szegedre, mint a 45. honvéddandár parancsnoka. Mint fiatal hadnagy, a cs. és kir. 60. gyalogezredrel részt vett a poroszok elleni hadjáratban is. Két évvel ezelőtt érdemeinek jutalmazására Ófelsége a harmadosztályú vaskorona renddel tüntette ki.

Miniszteri biztos. A vallás- és közoktatástügyi miniszter a zombori felső kereskedelmi iskolánál a folyó évben megtartandó érettségi vizsgálat vezetésével miniszteri biztos minőségben Lengyel Sándor budapesti felső kereskedelmi iskolai igazgatót bízta meg.

Előléptetés. Az igazságügyminiszter Sembery Géza bácsalmási kir. járásbírói betétszerkesztő irnokot a XI-ik fizetési osztály 2. fokozatba léptette elő.

Főispáni ebéd. Báró Vojnits István főispán a tegnapi tartott vármegyey közgyűlés alkalmából ebédet adott, melyen a báziaszonyi tisztet a főispán édes anyja, özv. Vojnits Lukácsné sz. Szemző Jozefa urasszony viselte. Az ebédre hivatalosok voltak: Bezeredy István, Bárány Gyula, gróf Chottek Rezső, Császár Péter, Deák Zsigmond, dr. Dembitz Vilmos, Eigel József, id. Ertl János, dr. Hirman Ferenc, dr. Hoffmann Károly, Jusits Lajos, Karácson Gyula, Konyovits Antal, Koller Oszkár, Koczár Zsigmond, Latinovits Géza, Latinovits Gyula, dr. Molnár Károly, Mezey Zsigmond, dr. Mikosevits Kanut, Pinkovits József, Polgár József, Radány Péter, Rumbach Lajos, Szemző Gyula, dr. Schneider Károly, Szendy Lajos, Sztrilich Béla, Tóth József, Trischler X. Ferenc, Tripolszky Gyula, Vojnits István ifj., Vujevich Lajos, Vojnits Máté, Vojnits József, dr. Vujevich Zoltán, Zakó Milan.

„Kereskedelmi kör.” Ha nem csalódom, ezelőtt egy évvel mozgalom indult meg kereskedőink körében egy „Kereskedelmi kör” létesítésére, mely mozgalom azonban — sajnos — a kezdetnél maradt és jelenleg távolabb van a megvalósulástól mint volt a kezdeményezésnél, miután mint mindenben, úgy ebben sem tudtak kereskedőink egyetérteni. Alig van nagyobb város ez idő szerint, hol egyesület ne lenne, mely hivatva van a kereskedőinket egy társadalmi mint kereskedelmi érdekeiket képviselni, esetleg védeni. Csak Zombor város kereskedői nem érzik annak szükségét, holott a mai nehéz viszonyok között egy erős kereskedelmi testület sokat tehetne érdekükben. Ha keressük az okokat, úgy valóban szomorú közönyt kell konstatálnunk pedig kell hogy tudják, hogy az egyed sohasem képviselheti ügyüket oly hathatósan, mint egy erős egyesület. A kereskedők, bár igazi demokraták, általában többnek vélik magukat az iparosoknál, de azt kimutatni, a mit derék iparosaink produkálnak, még sem képesek. Ők szerepelnek mindentűt, önérzetesen iparosoknak vallják magukat és nemcsak ipari, de tulajdonképeni kereskedelmi ügyekben az ő véleményük iránadó. Mennyivel szebb volna, ha létezne egy erős kereskedelmi testület is, mely kereskedelmi és ipari ügyekben a jelenleg már biztos alapon álló „Iparos kör”-rel egyetértőleg járna el. Minden városban nagy súlyt fektetnek a kereskedelmi és ipar fejlesztésére és minden alkalommal kereskedelmi ügyekben meghallgatnak a „Kereskedelmi kör”-t, mint az érdekelték képviselőjét. Nem történt volna ily dicséretes vásárrendezés, ha egy erős testület impozáns módon tiltakozott volna ellene. Nemcsak kívánatos, de életkérdés kereskedőinkre, hogy tömörüljenek és őket megillető módon vegyenek részt a közügyekben és városunk tekintélyes kereskedőitől várjuk, hogy kezükbe veszik a kereskedelmi testület megalakítását, mely hivatva legyen társadalmi pozíciókat emelni és kereskedelmi érdekeinket méltóan képviselni. X. Y.

Gyorsvonat Zomborban. Folyó évi május hó 1-től városunkon át reggel és este gyorsvonat fog közlekedni a következő menetrend szerint: Érkezik Szabadkáról este 7 óra 22 perckor, indul Gombos felé 7 óra 26 perckor. Érkezik Gombos felől reggel 8 óra 18 perckor, indul Szabadka felé 8 óra 22 perckor.

Eskütvő. Megyesi Ferenc, a zombori főgimnázium

jules fiatal tanára szombaton délután vezette oltárhoz özvegy Kleiner Fábriáné leányát, Kleiner Etelkát. Tanuk voltak a véglegény részéről Ferencsik Lajos főgimnáziumi tanár, a menyasszony részéről Milassin Ignác szabadkai városi számvizsgáló. Az esketési szertartást Buday Gerő főgimnáziumi hittanár végezte, a ki az ifju párt a következő szép beszéddel üdvözölte: „Az imént elhangzott „Igen” önökét egész élettükre elválaszthatatlannal összekötötte, mely egy felbonthatatlan, szent frigy, s melyre a Magasságbeli áldását szívem egész melegével kívánom. Nagy és fontos lépést tettek önök, hiszen ezen lépésük egész élettükre batással van és pedig olyannal, mely ha elhibázott, még az édent is pokollá változtatja. Szivük sugallatát követték, midőn az Ur oltára elé járultak, hogy az igaz szeretetből származó házasságra Isten áldását kérjék, mert meg vannak győződve, hogy hiába minden emberi cselekedet, ha az nélkülözi az Isten áldását. Uj életet kezdenek, két szerető sziv összeforrott, melyet Isten a szentség jellegével megpecsételt. Minő lesz ezen új élet! előre megmondani nem tudjuk, de boldog lesz akkor, ha önök egész élettükön keresztül hűvek maradnak Jézus Krisztushoz. Ha az élet tengerén vezérlő csillagunk lesz az Istenhez való hűség és egymás iránt való kölcsönös odadó szeretet, mely szeretetnek véget érni nem szabad soha. Minden cselekedetünknek szeretetből kell származni s akkor a férfi szeretetteljes bánásmódja szeretet ébreszt a nőben s a nő engedelmissége pedig szelidséget a férfiban. Boldogok lesznek, ha élettükön keresztül végig fog húzódní az egyetértés és a bizalomnak megnyugtató szelleme. Egyetértés nélkül nincsen családi boldogság, a kölcsönös bizalom hiánya pedig előidézi a legnagyobb lelki kínokat. Az életbe sokszor küzdelmek is előfordulnak és éppen ezért ne gondolják, hogy mindig rózsák között fognak járni, mert nehéz az élet, küzdeni kell az életben és ezen küzdelmükben legyenek egymásnak segítségére, mert a szerető szivvel megszerezett terhet sokkal könnyebb elviselni. A közösen viselt küzdelmek megkönnyítik az élet terheinek viselését. A férfi legyen mindenben a nő segítségére és a nő legyen mindenkor a férfi bizdító szelleme. Az élet nehézségei között sohasse feledkezzenek meg arról, hogy az egyedüli segítségét csakis az Istenben találjuk. Számítzve legyen önöktől a harag, mely boldogságukat csak egy pillanatra is megzavarná. Ne engedjék soha, hogy a nehezeltés szikrája lángot vessen. Meg fog történni mégis, hiszen emberek vagyunk, hogy nézeteltérések miatt nehezeltés vagy harag is előfordul, de csak ne legyenek állandóak, nehezeltéssel vagy haraggal a nap soha le ne nyugodjék. A bekecség anygala állandóan kísérje családi boldogságukat. Mielőtt az Ur áldásával elbocsátanám önököt, engedek meg kedves barátom, hogy néhány szót hozzád intézzek és lelkedre köszsem, hogy mint a család feje a ker. kath. valláshoz életed minden körülményei között hűséges maradj. Légy hitestársadnak mindenkor és mindenben igazi élettársa, légy támasza, vezetője és kölcsönös egyetértéssel légy a családod feje. Ifju asszonyom! Ön életet letette egy férfi kezébe, kit szive egész bensejével megszeretett, hogy az életben a hiedeg sir szájjáig hűséges és odaadó élettársa legyen. Elhagyta a régi családi kört, hol az anyai és testvéri szeretet körüyezte, új életet kezd, melyben ápolja és fentartja a vallásosságát, a nő egyedüli támaszat a földön. Ölelje igaz szeretettel férjét, munkájában legyen vigasztalója és örömeinek részese. Most, hogy az új élet küszöbén állva és mielőtt elbocsátanám az ismeretlen jövőbe, áldja meg önököt az Atya, Fiu és Szentlélek Isten, kísérje élettükben Isten áldása és leljék fel azt a boldogságot, melyet tiszta szivemből önöknek kívánok.” — Az eskütvőn nagyszámú közönség volt jelen és a diáksereg a templomból távozó ifju párt lelkesen megjelenezte.

Bácskai Néptanító. Az ügyesen szerkesztett nevelés-oktatástügyi lapból megjelent a 3. szám a következő tartalommal: A városi iskola nevelése. V—i. Üdvözlet a „Bácskai Néptanító”-nak. P. Az iskolaszék. Efiried Ágostonról. A gyermek védelemről. Duchon János dr. Vegyesek. Üzenet. A Bácskai Néptanító előfizetési ára áprilistól januáriusig 7-50 korona, félévre 5 korona, egyes szám ára 30 fillér.

Választás. Bács-Feketehegy községben a megírtült irnoki állásra Wöfl Péter választott meg egyhangulag.

Házasság. Fauszt József újvidéki városi tanító m. hó 25-én vezette oltárhoz Müller Vilma kisasszonyt Apatinban.

Fagy. Fagy volt változatosság okáért április 27-én hajnalban. Olyan fagy, mely jelentékeny kárt tett a gyümölcsösökben. Most vannak teljes virágzásban gyümölcsfáink, kifejtette virágjaikat a néhány napos meleg és ime a bájos és sokat ígérő tavaszi virágzásra ráfúj a fagyos szél, mely megrontja a gyümölcsöstermet. Legtöbbet szenvedtek a meggy, az alma és a cseresznyefák. A szőlőnek még mit sem árthatott a fagy, mely reméljük, az utolsó.

„Margitszigeti emlék” cím alatt újlag csinos mazurkát szerzett Báldy Károly fiatal zeneszerzőnk, mely épp most jelent meg Rózsavölgyi és társa budapesti zeneműkiadók vállalatában. Az igazán bájos zenéjű mazurkát, melyet a fővárosi cigányzenekarok már nagy tetszés mellett előadnak, melegen ajánljuk zenekedvelőink pártfogásába. A zongorára két kézre írt, szecessziós címlappal, valamint a margitszigeti gyógyforrásnak látképevel ellátott díszes zenemű a szerzőnél is kapható B. Vaskuton 1 korona 50 fillérért.

Megvadult lovak Koczár Zsigmond kir. közgyűzőnek lovai estőtörtökön délután majdnem végzetes szerencsétlenség okozói lettek. A vasuti állomásról jövet ugyanis, ahonnan Koczár Zsigmond kir. közjegyzőt vitték a Kossuth Lajos-utcaiban levő irodájába, az Erzsébet-köruton, özv. Szemző Jánosné háza előtt az ott levő Spitzer-féle butorszállító kocsiolt megijedtek, hirtelen vágatni kezdtek és teljes erővel a Szondy-féle házának rontottak neki. A batár rudja eltörtött és az egyik lovat megsértette. Szerencsére senki sem tilt a kocsiiban és így néhány járó-kelő ijedségén kívül nagyobb baj nem esett.

Eljegyzés. Bogdán Mihály m. kir. államvasuti hivatalnok eljegyezte Marton Imre m. kir. pü. s. titkár leányát, Idát.

meg-
Jáno-
nove-
Ujvid-
város-
orvos-
Peste-
utca-
zentá-
s a T-
hogy-
keze-
level-
borbó-
Nyugt-
hivata-
názit-
Peste-
mely-
egysé-
A mag-
igazg-
smint-
tarsu-
siker-
1867-
Nemze-
meg-
grádi-
mar ne-
jun. S-
biába-
grádi-
az egy-
történe-
gyarap-
radadó-
partho-
sakor-
1896-
B-
tárgyat-
tudosít-
idővel-
semmi-
felesége-
keztébe-
buskom-
elt. Egy-
apjának-
nak so-
Gazd-
Jozsef-
leánya b-
másodra-
óta Bata-
nagy ör-
azonban-
Apja ug-
magát, n-
ertesített-
hogy kin-
moru bir-
hogy Ba-
az esetrő-
leányusa-
vissza jeg-
rendített-
olalmuk-
temetés-
az anyai-
erről azo-
V-
község-
gediáról-
Jocó sóve-
Stefanovi-
tudni ró-
berek —
azonban-
roztá, h-
Április 2-
ran, közt-
akarta fe-
Tervének-
rits Jocó-
fél, am-
társai meg-
dobták és-
leány apa-
legényfiát-
szállására-
benyitotta-
Stefanovi-
egyszerre-
kon talab-
fiának este-
hogy életbe-
vitések ez-
A szép Ma-
fekszik. S-
A k-
miniszter-
nevezett k-
készülnek-
nálataban-
számának-
stik miatt-
Erre való-
eltiltását-
a gyártási-
ilyen veszed-
a miniszter-
gatja a szab-
marakát.
Öngy-
festőművés-
aggastyán-
revolverrel-
betegsége-
Névj-
gyermekei-
belügyminisz-

nevelési alap számadásai. — Titeli rétkelző bizottság 1897. évi számadása. — O Szatpár 1897. és 1898. évi fogyasztási és italdó számadása. — Plávna 1894., Plávna, Bikity 1895., Plávna, Bikity, Sztanisics, B.-Bresztovác és Kis-Kér 1896., Plávna, Uj-Szivac, Csantavér, Kis-Kér 1897., Felső Kovil, Bácsujfalu, Lok, Temerin, Uj-Szivac, Dautova, Kulpin, Csantavér és Bogyán községek 1898. évi közpénztári számadásai. — Jövohagyatnak.

Jegyzőkönyvhitelítés.

Ezzel a közgyűlés tárgysorozata kimerítvén, elnöklő főispán a közgyűlés jegyzőkönyvének hitelítésére bártánapul folyó évi május hó 3-ik napjának délután 5 óráját tűzi ki és jegyzőkönyvhitelítőkül Szemző Gyula, Városy Károly, Mibalyi János, Szalay Károly, Popovits Sebő és Kohut Henrik bizottsági tagokat kérvén fel, a közgyűlési tagok éljenzése között befejezettek jelentette ki.

Városi közgyűlés.

Zombor szab. kir. város törvényhatósági bizottsága mult szombaton délelőtt rendkívüli közgyűlést tartott a városbáza nagytermében.

A közgyűlésen báró Vojnits István főispán elnökölt, a ki a rendkívüli közgyűlést 9 órakor megnyitván, üdvözölte a megjelent bizottsági tagokat és a jegyzőkönyv vezetésével Gyurisits György főjegyzőt, a szólni óhajtok följegyzésével pedig Maximovits Miklós aljegyzőt bizta meg. Hanke Imre polgármestert — ki szabadságon van — Dekker Pál tanácsnok helyettesítette.

A közgyűlés tárgysorozata a következő pontokból állott:

Kereskedelmi miniszteri leirat.

A kereskedelemügyi m. kir. miniszternek a zombor—ó-becei vasutára megzavazott összeg és a csonoplai műút kiépítése tárgyában hozott rendelete.

A kereskedelemügyi miniszter felvilágosítást kér rendeletében arról, hogy kicsoda előnye lesz a közönségnek abból, hogy a csonoplai utat műttűt alakítja át és egyuttal a zombor—ó-becei helyi érdekű vasút kiépítéséhez is 40000 forinttal járul, mikor azok az utak majdnem ugyanazokat a célokat szolgálják? Micsoda megtakarítás eszközölhető ezeknek az utaknak a kiépítése által az általános utbálózati kiépítése tekintetében? Részletes nyilatkozatot kér abban a tekintetben is, hogy vajjon miképen akarja a város ezeknek az utaknak a költségeit fedezni anélkül, hogy a közönségre kár ne háramoljék.

Az állandó választmány javaslata, a melyet a közgyűlés egyhangulag fogadott el, oda konkludált, hogy tekintettel arra, hogy az az ut télen egyáltalán hasznavehetetlen, ezenkívül hogy az az ut Zombort Csonoplával fűzi össze, a mely közűség élelemmel látja el az előbbi; tekintettel továbbá arra is, hogy ez az ut nagyon sok szállást köt össze Zomborral és Csonoplával, ennél fogva annak kiépítése szükséges és mellőzhetlen. A zombor—ó-becei vasútja a Dunát a Tiszával köti össze és a megye közepén elterülő községeket hozza Zombor szférájába, ennél fogva ennek a vasutnak a kiépítése is kívánatos, ezért a közgyűlés az e tárgyban már meghozott határozatait most is fentartja és e szellemben ír fel a miniszterhez.

Kórház és szegényház élelmezése.

A közgyűlés második tárgya: a kórház és a szegényház élelmezése tárgyában megtartott árlejtés eredménye felett való határozathozatal volt. Az árlejtés eredménye kedvezőbb volt, mint a multkor, amennyiben multkor 2% volt az árengedmény, most pedig 27¹/₂%. A 27 és fél százalékos árengedményt Messinger József vállalkozó tette. A szállítást azonban még sem neki adta a város, még pedig azért nem, mivel első ízben ő volt az, a ki csak 2% árengedményt ajánlott és így a két ajánlata közötti óriási differencia alapos kételeyeket támasztott megbízhatósága tekintetében. A szállítást ennél fogva Heindlhofer Róbert és Stebler kapták, a kik bár drágábban szállítanak, de az állandó választmány javaslata szerint teljesen megfelelnek a feltételeknek.

Laktanyák megvétele.

A közgyűlés legfontosabb tárgyát a vármegyeház tulajdonát képező laktanyák megvétele fölött való döntés képezte. Ez volt a harmadik szavazás. Ha a törvény több szavazást koncedál, hát még tudja Isten hányszor szavazott volna a törvényhatósági bizottság e kérdés fölött, mert a bizottsági tagok most sem jelentek meg az első két szavazáshoz szükséges számban.

Az állandó választmány javaslata szerint, a melyet Latinovits Szaniszló tanácsnok terjesztett a közgyűlés elé és a melyet a város 43 igen szavazattal tett magáéva: Zombor szab. kir. város megveszi a kérdéses laktanyákat 50000 koronáért, a mely összeg öt egyenlő részletben 5 év alatt lesz kamat nélkül törlesztendő. Ezenkívül a város átenged még a megyének a megyeház háta mögött elterülő térségből 8200 ölet kertnek úgy, hogy az utca 12 öl széles maradjon.

Az állandó választmány határozati javaslatának a felolvasása után főispán elrendelte a névszerinti szavazást, a melynek folyamán a következő bizottsági tagok szavaztak igennel: dr. Alföldy Árpád, báró Bibra Frigyes, Bikár M. Pál, Bittermann Nándor, Bosnyák Fülöp, Bosnyák József, dr. Danninger Ádám, Ehrlich Nándor, Falcione Lőrinc, dr. Falcione Nándor, Fejér Gyula, Frey Imre, Grüner Samu, Hameder Károly, Heindlhofer Róbert, Henneberg Sándor, Jankovits Dávid, Koszanits Szilárd, Leovits György, Lugumerszky Plátó, Odrý János, Parcesetits Mibály, Paul Kálmán, Pocsay Sándor, Radicsévits Sándor, Szauerborn Károly, Tarczay Mór, dr. Vujics János, Vukicsévits Péter, Zsuljevits Ernő, Gyurisits György, dr. Dekker Pál, Lang Gyula, dr. Dimitrievits Bránkó, Latinovits Szaniszló, Gallé Dániel, Maximovits Miklós, Popovits István, Gergurov Milán, Auth György, Heinz Kálmán, Szabó Sándor, Szlávny Ferenc.

A főispán lelkes éljenzések között mondta ki a határozatot, a mely szerint a város megveszi a kérdéses laktanyákat. A lelkes éljenek az elnöklő főispánnak szölkáltak, a ki igazán örök hálára kötelezte le a város polgárságát azzal, hogy ennek a város jövőjére nézve igazán megbecsülhetlen fontossággal bíró ingatlanok a megvétele lehető lehetett, illetőleg a vételt a lehető legelőnyösebb feltételekkel kieszközölte.

Jegyzőkönyvhitelítés.

A közgyűlés tárgysorozata kimerítvén, a főispán a közgyűlést berekesztette. Ajánlatára a közgyűlés a még szombaton megtartott hitelítésre: báró Bibra Frigyes, Bittermann Nándor, Frey Imre, Lugumerszky Plátó és Ehrlich Nándor bizottsági tagokat küldte ki.

Ujdonságok.

Személyi hir. Özv. Vojnits Lukácsné sz. Szemző Jozefa urasszony, fiának báró Vojnits István főispán meglátogatására városunkba érkezett.

Előléptetés. Öfelsége a király Nikl Vilmos cs. és kir. őrnagyot, a közös hadsereg zombori állományának parancsnokát alezredessé léptette elő.

Uj tábornok. Öfelsége Hofbauer István a szegeci 45. honvéddandár parancsnokát cs. és kir. vezérőrnaggyá léptette elő. Az új tábornok érdemes katonai pályáját a következőkben ismertetjük: Hofbauer István Szabadkán született és kora ifjúságában a katonai pályára lépett. A katonai alreál iskolák tanulmányainak elvégzése után a bécsújhelyi katonai akadémiára ment, honnan 1864-ben mint hadnagy került ki. A katonai szolgálatot a cs. és kir. 60. gyalogezrednél kezdte meg, ahonnan a soproni 76. gyalogezredhez jutott századosi rangban. A m. kir. honvédséghez 1881-ben lépett át, amikor is Szegedre helyezték századparancsnoknak. A m. kir. Ludovica Akadémiát 1882. évben újja szervezték és akkor Budapestre rendelték fel az akadémiába tanárnak. Ott működött 1888. évig, amikor is őrnaggyá léptették elő és Sátorajja-Uj helyre, majd Tatára helyezték zászlóaljparancsnoki minőségben, 1891. évben alezredes lett, 1893-ban Szegedre került, ahol az 5. honvéddandár parancsnokságával lett ideiglenesen megbízva. Egy évig volt Szegeden, 1894-ben ezredes lett és marosvásárhelyi 22. honvéddandár parancsnokságával lett megbízva. 1897—98-ig a pozsonyi honvédkerületi parancsnokságnál beosztott tábornok helyére nevezetett ki, majd 1898. év nyarán újból visszakértült Szegedre, mint a 45. honvéddandár parancsnoka. Mint fiatal hadnagy, a cs. és kir. 60. gyalogezrednél részt vett a poroszok elleni hadjáratban is. Két évvel ezelőtt érdemeinek jutalmazására Öfelsége a harmadosztályú vaskorona renddel tüntette ki.

Miniszteri biztos. A vallás- és közoktatásügyi miniszter a zombori felső kereskedelmi iskolánál a folyó évben megtartandó érettségi vizsgálat vezetésével miniszteri biztos minőségben Lengyel Sándor budapesti felső kereskedelmi iskolai igazgatót bizta meg.

Előléptetés. Az igazságügyminiszter Sembery Géza bácsalmási kir. járásbírói betétszerkesztő irnokot a XI-ik fizetési osztály 2. fokozatba léptette elő.

Főispáni ebéd. Báró Vojnits István főispán a tegnapi tartott vármegyeyi közgyűlés alkalmából ebédet adott, melyen a háziaszonyi tisztet a főispán édes anyja, özv. Vojnits Lukácsné sz. Szemző Jozefa urasszony viselte. Az ebédre hivatalosok voltak: Bezeredy István, Bárány Gyula, gróf Chottek Rezső, Császárs Péter, Deák Zsigmond, dr. Dembitz Vilmos, Egl József, id. Ertl János, dr. Hermann Ferenc, dr. Hoffmann Károly, Jusits Lajos, Karácson Gyula, Konyovits Antal, Koller Oszkár, Koczár Zsigmond, Latinovits Géza, Latinovits Gyula, dr. Molnár Károly, Mezey Zsigmond, dr. Mikosevits Kanut, Pinkovits József, Polgár József, Radány Péter, Rumbach Lajos, Szemző Gyula, dr. Schneider Károly, Szendy Lajos, Sztrilich Béla, Tóth József, Trischler X. Ferenc, Tripolszky Gyula, Vojnits István ifj., Vujevich Lajos, Vojnits Máté, Vojnits József, dr. Vujevich Zoltán, Zakó Milán.

„Kereskedelmi kör.” Ha nem csalódom, ezelőtt egy évvel mozgalom indult meg kereskedőink körében egy „Kereskedelmi kör” létesítésére, mely mozgalom azonban — sajnos — a kezdetnél maradt és jelenleg távolabb van a megvalósulástól mint volt a kezdeményezésnél, miután mint mindenben, úgy ebben sem tudtak kereskedőink egyetérteni. Alig van nagyobb város ez idő szerint, hol egyesület ne lenne, mely hivatva van a kereskedőinket egy társadalmi mint kereskedelmi érdekeiket képviselni, esetleg védeni. Csak Zombor város kereskedői nem érzik annak szükségét, holott a mai nehéz viszonyok között egy erős kereskedelmi testület sokat tehetne érdekükben. Ha keressük az okokat, egy valóban szomorú közönyt kell konstatálnunk pedig kell hogy tudják, hogy az egyed sobasem képviselheti ügyüket oly hathatósan, mint egy erős egyesület. A kereskedők, bár igazi demokraták, általában többnek vélik magukat az iparosoknál, de azt kimutatni, a mit derék iparosaink produkálnak, még sem képesek. Ők szerepelnek mindentűt, önértetesen iparosoknak vallják magukat és nemcsak ipari, de tulajdonképeni kereskedelmi ügyekben az ő véleményük iránadó. Mennyivel szebb volna, ha létezne egy erős kereskedelmi testület is, mely kereskedelmi és ipari ügyekben a jelenleg már biztos alapon álló „Iparos kör”-rel egyetértőleg járna el. Minden városban nagy súlyt fektetnek a kereskedelmi és ipar fejlesztésére és minden alkalommal kereskedelmi ügyekben meghallgatnak a „Kereskedelmi kör”-t, mint az érdekeltek képviselőjét. Nem történt volna ily dicséretes vásárrendezés, ha egy erős testület impozáns módon tiltakozott volna ellene. Nemcsak kívánatos, de életkérdés kereskedőinkre, hogy tömörüljenek és őket megillető módon vegyenek részt a közügyekben és városunk tekintélyes kereskedőitől várjuk, hogy kezükbe veszik a kereskedelmi testület megalakítását, mely hivatva legyen társadalmi pozíciókat emelni és kereskedelmi érdekeinket méltóan képviselni. X. Y.

Gyorsvonat Zomborban. Folyó évi május hó 1-től városunkon át reggel és este gyorsvonat fog közlekedni a következő menetrend szerint: Érkezik Szabadkáról este 7 óra 22 perckor, indul Gombos felé 7 óra 26 perckor. Érkezik Gombos felől reggel 8 óra 18 perckor, indul Szabadka felé 8 óra 22 perckor.

Eskütvő. Megyesi Ferenc, a zombori főgimnázium

jeles fiatal tanára szombaton délután vezette oltárhoz özvegy Kleiner FABIÁNNÉ leányát, Kleiner ETELKÁT. Tanuk voltak a vőlegény részéről Ferencsik Lajos főgimnáziumi tanár, a menyasszony részéről Milassin Ignác szabadkai városi számvizsgáló. Az esketési szertartást Buday Gerő főgimnáziumi hittanár végezte, a ki az ifju párt a következő szép beszéddel üdvözölte: „Az imént elhangzott „Igen” önököt egész életükre elválaszthatatlannal összekötötte, mely egy felbontthatatlan, szent frigy, s melyre a Magasságbeli áldását szívem egész melegével kívánom. Nagy és fontos lépést tettek önök, hiszen ezen lépésük egész életükre batással van és pedig olyannal, mely ha elhibázott, még az édent is pokollá változtatja. Szívük sugallatát követték, midőn az Ur oltára elé járultak, hogy az igaz szeretetből származó házasságra Isten áldását kérjék, mert meg vannak győződve, hogy hiába minden emberi cselekedet, ha az nélkülözi az Isten áldását. Uj életet kezdenek, két szerető szív összeforrott, melyet Isten a szentség jellegével megpecsételt. Minő lesz ezen új élet! előre megmondani nem tudjuk, de boldog lesz akkor, ha önök egész életükön keresztül bivek maradnak Jézus Krisztushoz. Ha az élet tengeren vezérlő csillagok lesz az Istenhez való hűség és egymás iránt való kölcsönös odadó szeretet, mely szeretetnek véget érni nem szabad soha. Minden cselekedetüknek szeretetből kell származni s akkor a férfi szeretetteljes bánásmódja szeretet ébreszt a nőben s a nő engedelmessége pedig szelidséget a férfiban. Boldogok lesznek, ha életükön keresztül végig fog húzódni az egyetértés és a bizalomnak megnyugtató szelleme. Egyetértés nélkül nincsen családi boldogság, a kölcsönös bizalom hiánya pedig előidézi a legnagyobb lelki kínokat. Az életbe sokszor küzdelmek is előfordulnak és éppen ezért ne gondolják, hogy mindig rózsák között fognak járni, mert nehéz az élet, küzdeni kell az életben és ezen küzdelmükben legyenek egymásnak segítségére, mert a szerető szívvel megosztott terhet sokkal könnyebb elviselni. A közösen viselt küzdelmek megkönnyítik az élet terheinek viselését. A férfi legyen mindenben a nő segítségére és a nő legyen mindenkor a férfi buzdító szelleme. Az élet nehezségei között sohase feledkezzenek meg arról, hogy az egyedüli segítségét csak az Istenben találjuk. Számítva legyen önököt a harag, mely boldogságukat csak egy pillanatra is megzavarná. Ne engedjék soha, hogy a nehezeltés szikrája lángot vessen. Meg fog történni mégis, hiszen emberek vagyunk, hogy nézeteltérések miatt nehezeltés vagy harag is előfordul, de csak ne legyenek állandóak, nehezeltésükkel vagy haragjukkal a nap soha le ne nyugodjék. A békeesség anygala állandóan kísérelje családi boldogságukat. Mielőtt az Ur áldásával elbocsátanám önököt, engedj meg kedves barátom, hogy néhány szót hozzád intézzek és lelkedre kössem, hogy mint a család feje a ker. kath. valláshoz életed minden körülményei között hűséges maradj. Légy hitetársadnak mindenkor és mindenben igazi élettársa, légy támasza, vezetője és kölcsönös egyetértéssel légy a családod feje. Ifju asszonyom! Ön életet letette egy férfi kezébe, kit szive egész benszejével megszeretett, hogy az életben a hideg sir szájáig hűséges és odaadó élettársa legyen. Elhagyja a régi családi kört, hol az anyai és testvéri szeretet körüyezte, új életet kezd, melyben ápolja és fentartja a vallásosságát, a nő egyedüli támaszát a földön. Ölelje igaz szeretettel férjét, munkájában legyen vigasztalója és örömeinek részese. Most, hogy az új élet küszöbén állva és mielőtt elbocsátanám az ismeretlen jövőbe, áldja meg önököt az Atya, Fiu és Szentlélek Isten, kísérelje életükben Isten áldása és leljék fel azt a boldogságot, melyet tisztá szívemből önöknek kívánok.” — Az eskütvőn nagyszámú közönség volt jelen és a diáksereg a templomból távozó ifju párt lelkesen megjelentezte.

Bácskai Néptanító. Az ügyesen szerkesztett nevelés-oktatástügyi lapból megjelent a 3. szám a következő tartalommal: A városi iskola nevelése. V—i. Üdvözlet a „Bácskai Néptanító”-nak. P. az iskolaszék. Efiried Ágostontól. A gyermek védelemről. Duchon János dr. Vegyesek. Üzenet. A Bácskai Néptanító előfizetési ára áprilistól januáriusig 7-50 korona, félévre 5 korona, egyes szám ára 30 fillér.

Választás. Bács-Feketehegy községben a megtörtült irnoki állásra Wölfl Péter választott meg egyhangulag.

Házasság. Fauszt József ujdéki városi tanító m. hó 25-én vezette oltárhoz Müller Vilma kisasszonyt Apatinban.

Fagy. Fagy volt változatosság okáért április 27-én hajnalban. Olyan fagy, mely jelentékeny kárt tett a gyümölcsösökben. Most vannak teljes virágzásban gyümölcsfaik, kifejtette virágjaikat a néhány napos meleg és ime a bájos és sokat ígérő tavaszi virágzásra ráfúj a fagyos szél, mely megrontja a gyümölcsöstermet. Legtöbbet szenvedtek a meggy, az alma és a cseresnyefák. A szőlőnek még mit sem árthatott a fagy, mely reméljük, az utolsó.

„Margitszigeti emlék” cím alatt ujjolag csinos mazurkát szerzett Báldy Károly fiatal zeneszerzőnk, mely épp most jelent meg Rózsavölgyi és társa budapesti zenemű-kiadók vállalatában. Az igazán bájos zenéjű mazurkát, melyet a fővárosi cigányzenekarok már nagy tetszés mellett előadnak, melegen ajánljuk zenekedvelőink pártfogásába. A zongorára két kézzel írt, szecessziós címlappal, valamint a margitszigeti gyógyforrásnak látképevel ellátott díszes zenemű a szerzőnél is kapható B.-Vaskuton 1 korona 50 fillérért.

Megvadult lovak Koczár Zsigmond kir. közgyűzőnek lovai estőtörtökön délután majdnem végzetes szerencsétlenség okozói lettek. A vasuti állomásról jövet ugyanis, ahonnan Koczár Zsigmond kir. közjegyzőt vitték a Kossuth Lajos-utcaiban levő irodájába, az Erzsébet-köruton, özv. Szemző Jánosné háza előtt az ott levő Spitzer-féle butorszállító kocsiolt megijedtek, hirtelen vágatni kezdtek és teljes erővel a Szondy-féle háznak rontottak neki. A batár rudja eltörtött és az egyik lovat megsértette. Szerencsére senki sem tilt a kocsiiban és így néhány járó-kelő ijedségén kívül nagyobb baj nem esett.

Eljegyzés. Bogdán Mibály m. kir. államvasuti hivatalnok eljegyezte Marton Imre m. kir. pü. s. titkár leányát, Idát.

meg...
Jáno...
nove...
Ujvi...
váro...
orvos...
Peste...
utca...
zent...
s a T...
hogy...
keze...
levei...
borb...
Nyug...
hivata...
názim...
Peste...
meg...
egys...
A ma...
igazg...
smin...
tarsu...
siker...
1867...
Nemze...
meg...
grádi...
már ne...
jun. 8...
biaba...
grádi...
az egy...
történe...
gyarap...
radand...
partb...
sakor...
1896-b...
F...
tárgy...
tudos...
idővel...
seum...
felesé...
kezté...
buskom...
elt. Egy...
apjának...
nak so...
gazdag...
Jozsef...
leánya...
Batta...
nagy...
azonban...
Apja ug...
magat, n...
ertesit...
hogy ki...
moru l...
hogy Ba...
az eszt...
leány...
vissza...
rendite...
olalamb...
temetes...
az any...
erről az...
V...
község...
Jocó...
Stefanov...
tudni ró...
berek...
azonban...
rozta, b...
Április...
ran, közt...
akarta...
Tervének...
rits Joco...
fél, am...
társai...
dobták...
leány...
legény...
szállá...
benyit...
Stefanov...
egyszer...
kon tal...
finak...
hogy...
viték...
A szép...
fekszik...
S...
A k...
minisz...
nevez...
készl...
nálat...
szám...
stik...
Erre...
eltil...
a gyár...
ilyen...
a min...
gatja...
marak...
Öngy...
festő...
aggasty...
revolv...
beteg...
Névv...
gyerm...
belle...
gymis...

gimnázium
oltárhoz
Tanuk
gimnáziumi
szabadkai
day Gerő
a kö-
hangzott
össze-
s melyre
kivánom.
lepeštk
mely ha
Szivtik
járultak,
akra Isten
gy hiába
aldását.
st, melyet
lesz ezen
oldog lesz
maradnak
csillagnak
valo köl-
érni nem
tetből kell
szeg-
pedig
életükön
bizalom-
nincsen
pedig
sokszor
gondolják,
nehéz az
elmükben
szívvel
közösen
ek viselé-
ere és a
Az élet
ról, hogy
nk. Szam-
kat csak
ba, hogy
történi
telterések
csak ne
ragjukkal
angyala
ott az Ur
edves ba-
lelkedre
valláshoz
adj. Legy
élettarsa,
essel légy
ette egy
szeretett,
odaadó
hol az
tet kezd,
no egye-
tel ferjet,
k részese.
előtt elho-
önöket az
ben Isten
lyet tiszta
nagszámú
bol tavozó
szerkesztett
m a követ-
i. (dvöz-
ek. Elnfried
Janos dr.
zetesi ara
ona, egyes
en a meg-
meg egy-
rosi tanító
isasszonyt
rilis 27-én
árt tett a
sban gyí-
pos meleg
sra ráfuj
ést. Leg-
resnyefák.
ely remél-
lag esinos
zónk, mely
budapesti
os zenejű
mar nagy
zenekedve-
szecesszios
ának lát-
s kapható
d kir. köz-
vezetes
sról jövet
közjegyzőt
a, az Er-
lött az ott
dtek, hir-
zondy-féle
s az egyik
kocsiban
gyobb haj
llamvasuti
s. titkár

Elhunyt szerb államférfi. A múlt héten meghalt Belgrádban Szerbia egyik kitűnő fia Gyorgyevits János volt közoktatásügyi miniszter. Az elhunyt 1826. november 26-án született Zentán. Iskoláit szülővárosában, Ujvidéken és Szegeden végezte. A bölcsészeti és jogi tanulmányait Pesten hallgatta, majd 1845-ben beiratkozott orvostanbálatgatóra. A magyar szabadságharc kitörése Pesten találta a nagy tehetségű ifjút, aki akkor a zöldre utcai Tököllyi intézet növendéke volt. Bár atyja jómódú zentai kereskedő volt, nem folyamodott hozzá segítségért s a Tököllyi intézettől kapott évi 60 forint kevés volt, hogy tanulmányait folytathassa. E helyzet közepette érkezett hozzá Nikolits Izidor akkori bácsmegeyi főispán levele, melyben Gyorgyevitset fölhívja, hogy jöjjön Zomborba, a hol a főispáni hivatalban alkalmazást talált. Nyugtalan természete nem volt azonban megelégedve a hivattal és sok bolyongás után az újvidéki szerb gimnázium tanárává neveztek ki. Később, 1857-ben megint Pestre ment, a hol a szerb Matica tudós társaságnak, melynek akkor Pesten volt a székhelye, titkára lett s egyszersmind átvette a Szrpszki Letopisz szerkesztését. A magyarországi szerb színészetet, újvidéki gimnáziumi igazgató korában szervezte 1861-ben, melynek egyszersmind igazgatója lett. Gyorgyevits az első szerb színész-társulattal Belgrádba ment vendégszereplésre s oly nagy sikert ért el a szerb fővárosban, hogy Mihály fejedelem 1867-ben megbízta őt a Belgrádban létesítendő szerb Nemzeti Színház létesítésével. Gyorgyevits sikerrel felelt meg a feladatának s már 1868-ban készen volt a belgrádi szerb színház, melyben azonban Mihály fejedelem már nem gyönyörködhetett, miuthogy időközben, 1868. jun. 8-án meggyilkolták. Gyorgyevits János azután Szerbiában maradt, a hol tanár volt a sabaci, majd a belgrádi gimnáziumban és felső leányiskolában, később az az egyetemen és katonai iskolában tanította a szerb történelmet. A szerb irodalmat körülbelül ötven kötettel gyarapította s a szerb nemzeti kultúra történetében maradandó emléket állított magának. Gyorgyevits a liberális párthoz tartozott s az Avakumovits-kabinet megalakulásakor, 1891-ben a közoktatásügyi tárcát vállalta el. 1896-ban nyugalomba vonult.

Regény az életből. B. Martonoson közbeszéd tárgyát képezi egy szomorú eset, amelyről a következő tudósítást tettük: Batta Mihály martonosi lakos még rövid idevel ezelőtt is jómódú ember volt s boldogságához semmi sem hiányzott. A sors azonban változó. Batta felesége ezelőtt két évvel egy szerencsétlen és következtében hirtelen elhalt s azóta a vidám kedélyű ember buskomor lett. Került mindenkit, csupán gazdaságának élt. Egy viruló szépségű leánya volt, kiben összpontosult apjának minden öröme. A vagyonos birben állott leánynak sok kerője akadt, de a leány visszautasította a gazdag kéréket s szívét egy szegény ifjunak, Kamocsai Józsefnek ajándékozta. Az apa nem akart utjában állani leánya boldogságának, beleegyezett a házasságba s husvét másodnapján meg is tartották az eljegyzést. Az eljegyzés óta Batta kissé felvidult, mi a leányának véghetetlen nagy örömet okozott. A szép Batta Erzi boldogságát azonban egy váratlan esemény teljesen tönkre tette. Apja ugyanis a leánya tudtán kívül börzejátekra adta magát, melyen minden vagyonát elvesztette. E napokban értesítették Battát a csapásról, mely annyira lesújtotta, hogy kiment a szőlőjébe s ott föbe lötte magát. A szomorú hír gyorsan elterjedt a faluban s mindenki tudta, hogy Batta miért lett öngyilkos. Kamocsai József, amint az esetről értesült, azonnal visszaküldte a jegygyűrűt a leánynak. A szép Erzi édes apja bolhite mellett kapta vissza jegygyűrűjét. S ez az újabb csapás annyira megrendítette, hogy másnapra megörlött. A rokonok vették oltalmukba a csendes örülte, ki jelen sem lehetett apja temetésén. Mint utólag kiderült, a szerencsétlen leánynak az anyai örökségből még tekintélyes vagyona maradt, erről azonban a szívtelen vőlegénynek nem volt tudomása.

Véres harc egy leány miatt. O Soóvé község lakói véres haláleset tartja izgalomban. A tragédiáról a következő tudósítást tettük: Kalugyerszki Jócó sóve legény már régóta szerelmes volt a szép Stefanovits Mariánba, a leány azonban mit sem akart tudni róla. Sőt a leány szülei — kik igen jómódú emberek — ki is utasították Kalugyerszkit a házból. Mindez azonban csak növelte Kalugyerszki szerelmét, s elhatározta, hogy a szép Mariánt minden áron a magáé teszi. Április 24-én egyült táncot a fiatalság a korema udvarán, köztük a szép Stefanovits leány is. Ezt az alkalmat akarta felhasználni Kalugyerszki, hogy a leányt elrabolja. Tervének végrehajtására felkérte Gyurits Milánt és Gyurits Jócót, a kikkel együtt megjelent a mulatságon. Este-fele, amikor a leányok oszlani kezdtek, Kalugyerszki és társai megragadták a Stefanovits leányt, egy kocsira feldobták és elhajtották vele Briczó Gyura szállására. A leány apja, amint az esetről értesült, magához vette két legényfiát, kiket fegyverrel látott el és elindultak a Briczó szállására. Ejnek idején értek a szállásra, s a mikor benyitottak a szobába, Kalugyerszki rájuk lőtt s az egyik Stefanovits fiút meglötte. Ekkor az öreg és a másik fia egyszerre ragadták fegyvert Kalugyerszkire, a ki homlokán találva szörnyet halt. Ekkor a másik két Gyurits fiúnak estek Stefanovitsék s azokat egy összekéselték, hogy életben maradásukhoz alig van remény. Stefanovitsék ez után elájult leányukat kocsira téve, hazavitték. A szép Mariánka az izgalomtól most súlyos betegen fekszik. S mindent a szerelem tevő...

A kényszerű eltiltása. A kereskedelmi miniszter tervbe vette, hogy a közhasználatban levő úgynevezett kényszerű gyufákat, melyek kénnel vagy fosforral készülnek, kitalálja a forgalomból. A kényszerű gyufák használatában van jó részt az oka a tűzveszélyes nagy számú hazánkban, sőt ezek egészségellenes kigőzölgesítik miatt az egészségre is ártalmasak és veszélyesek. Erre való hivatkozással vették tervbe a kényszerű gyufák eltiltását és pedig olyképen, hogy a kormány megvonná a gyártási engedélyt azoktól a gyufagyártóktól, melyek ilyen veszélyes gyufákat készítenek. Mielőtt azonban a miniszter erre vonatkozó rendeletét kiadná, meghallgatja a szaktestületet és a kereskedelmi és iparkamarákat.

Öngyilkos agastyán. Eisenhut Ferenc ismert festőművész apja, Eisenhut György hetvennyolc éves agastyán Német-Palánkán — mint tudósítók írja — revolverrel agyonlőtte magát és meghalt. Gyógyíthatlan betegsége kergette a halálba.

Névmagyarosítás. Trischler Péter a saját és gyermekei Oszkar, Lajos, Anna, Antal és Pál nevét a belügyminiszter engedélyével „Tarján“-ra magyarosította.

Halálozás. Szendy Fábán temerini ny. r. kath. kántor-tanító életének 67. évében elhunyt. Haláláról a család a következő gyászjelentést adta ki: Fájdalomtól megtört szívvel jelentjük a forrón szeretett, legjobb atya, após, nagyatyja Szendy Fábánnak f. é. április hó 24-én a halotti szentségeknél felvétele után, életének 67-ik évében történt gyászos elhunytát. A drága halott hült tetemei folyó hó 26-án délelőtt fél 11 órakor fognak a halottas házban a róm. kath. egyház szertartása szerint beszenteltetni és a helybeli róm. kath. temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szentmise-áldozat folyó hó 26-án, csütörtökön délelőtt fél 8 órakor fog a temerini plébániatemplomban a Mindenbatónak bemutatni. Ternerin, 1900. évi április hó 25-én. Aldás és béke hamvaira! Szendy Antónia, Borovánszky Gyuláné Szendy Józsa, Szendy István, Léh Jakabné Szendy Irma, gyermekei. Szendy Istvánné Trischler Irma, menyec. Borovánszky Gyula, Léh Jakab, vejei. Borovánszky Géza, Irén, Szendy Pista, Miklós, Tibor, Ilonka, Léh Mariska, Leona, Győző, Sándor, Izabella, unokái. — A megboldogultban Szendy István Hódásgh község jegyzője édes apját, Borovánszky Gyula Kernyaja község jegyzője és Léh Jakab újvidéki tanító apósukat gyászolják.

Vérszomjas vad. Cservenkáról írja tudósítók: A kutyáknak és egyéb házilakoknak egy förtelmes ellensége garázdálkodik néhány nap óta községünkben. Föltűnő volt ugyanis, hogy reggelként több ízben találtak az árkok szélén vagy az utcák más helyein döglött kutyákat, némely nap négyet ötöt. A községi állatorvos rendelkezése kivetettek ezen állatok — köztük macskák és házinyulak is — a gyepmesterhez, hol azok felboncolása után kint, hogy oldalbordaik össze vannak zúvva s szívük táján kis nyílason át vértük ki van sziva, egyébként az állatokon semmi seb. Miután ezen esetek elég sűrűn ismétlődtek, mozgósították az összes rendőrök, kik egész éjjel cirkáltak a község utcáin, míg nappal a batárt járták be fegyveresen, keresve a veszélyes vadat. Összekutatták a község határában levő barlangszertlen összedől pincéket, de a vérengző állatok nyomára nem akadtak, míg ez a vérszopást éjjelként rendszeresen folytatta, úgy hogy már huszon föltűnő van az ily módon kivégzett állatok száma. Az utóbbi két éjjel több ember találkozott egy hatalmas kutya-nyagságu állattal, amikor is itt-ott az utcákon feltűnt leselkedve áldozataira. A megfigyelők leírása szerint konstátáltott, hogy a vad alkalmasint egy idevévedt hiúz lehet; ennek következtében mintegy 35—40 fegyveres polgár járja be éjjelként az utcákat, leve a förtelmes vadat. Vajjon kié lesz a dicsőség s mi fog ezen éjjeli vadászatoknak eredménye lenni?!

Agyonlőtte az anyját. Megrendítő szerencsétlenség történt a napokban Almásán. Jäger Antal valami építkezési munkát végeztetett Schenk Mihály kömvissel. A munka befejezése után Jäger kifogásolta a szerinte rosszul végzett munkát s e miatt levonásokat tett a munkabérből. Schenk m. hó 26-án reggel elment Jäger lakására és követelte a levont összeg kifizetését. E miatt aztán szóvita támadt Schenk és Jäger között, miközben Schenket ki akarta dobni az utcára. A dulakodás közben Schenk arcul ütötte Jägert, ami miatt ez annyira feldühödött, hogy befutott a szobába és lekapta a falról töltött fegyvert s azzal kirohant az udvarra, hogy Schenket lelője. Jäger, amint a fegyvert felkapta, abban a pillanatban lépett be az utcáról édesanyja, özv. Jäger Antalné és a Schenknek szánt lövés ezt az asszonyt találta, aki rögtön összeesett s pár órai kínlás után meghalt. A lövés után Schenk elmenekült az utcára. Jäger a szerencsétlen lövés után maga ellen akarta fordítani a fegyvert, de felesége ebben megakadályozta. A csendőrség Jägert elfogta és átadta a bíróságnak.

Korai zivatar. Torzsáról írják: M. hó 23-án az esti órákban nagy zivatar vonult el községünk felett, mely a Pékla puszta felé jégesővel végződött. Mint halljuk, nagy szemekben hullt a jég, de szerencsére még kárt nem tehetett.

Százegyes honvéd. Semsey Tamás honvédszázados a múlt év szeptember havában töltötte be születése századik esztendőjét. A nagydíj nagykort ért tanúja Szabadkán lakik és a város életfogytig való havi járulékat ad neki, a kolozsvári ereklye muzeum pedig tiszteletbeli tagjává választotta és aranyakat küldött neki ajándékba. Az öreg nr még teljes egészséggel örvend, szemlveg nélkül olvas és minden nap három-négy órát üldögél a szabadban a napon.

Öngyilkosság. Torzsáról írják: Frei Lajos foglalkozás nélküli gépész, öngyilkossági szándékkal kutba ugrott, honnan csak mint hullát húzták ki. A szerencsétlen, ki 8 élő gyermek atyja, a felelti bánatában, hogy családjának kenyeret nem kereshetett, utóbbi időben beteg is feküdt, követte el a rémes tettet. Az eset általános megdöbbenést keltett a községben.

Felelős szerkesztő:

Dr. BALOGHY ERNŐ,

köz- és váltó-üggyvéd.

Laptulajdonos és kiadó:

BITTERMANN ÁNDOR.

HIRDETÉSEK.

Szülőbirtokosok figyelmébe.

Alulírott fakereskedés ajánlja gömbölyű tölgyfa és lucfenyő szülőkaróit a legjutányosabb árák mellett minden mennyiségben.

Ernst János és Roth,
UJVIDÉKEN.

10—5

Eladó ház.

A szivaci-uton 255. szám alatt levő, a „Zöldfához” címzett vendéglő-épület szabadkézből eladó. Bővebbet ugyanott

Vass Andrásnál.

2—2

3. szám.

biz. 1900.

Hirdetmény.

A titeli kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság 1900. évi április hó 21-ik napján 3754. szám alatt kelt végzésével kiküldött bizottság ezennel közhírré teszi, hogy Vilova községre vonatkozólag az 1886. XXIX., az 1889. XXXVIII., az 1891. XVI. t. c. cikkek és az 1897. évi 47,532 számú igazságügyminiszteri Utasítás értelmében szerkesztendő telekkönyvi betétek készítésének munkálata folyamatba tétetvén, a helyszíni eljárás nevezett községben 1900. évi május hó 15-ik napján fog kezdődni.

A kitűzött határnapon a telekkönyvi és kataszteri birtokrészletek azonosítása veszi kezdetét. Az a határnap, amelyen a betétszerkesztő bizottság a helyszínen a további teendőket megkezdi, a községi eljárással külön fog közöltetni.

Ennélfogva felszólítanak:

1. mindazok, akik az eddig vezetett telekkönyvben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a bizottság előtt annak idején jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okiratokat mutassák fel;

2. mindazok, akik valamely telekkönyvezett ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, hogy a tulajdonjog telekkönyvi bekebelezését a kitűzött határidőig a telekkönyvi hatósághoz intézett szabályszerű beadvány útján kieszközöljék, vagy a telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okiratok alapján a telekkönyvi bejegyzés iránti kérelmek előterjesztése végett a bizottság előtt jelenjenek meg, ha pedig telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, az átíratásra az 1886. XXIX. t. c. 15—18. és az 1889. XXXVIII. t. c. 5., 6., 7. és 9. §-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokal igényeiket a kiküldött bizottság előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy a telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a bizottság előtt szóval elismerje és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyt nyilvánítsa; mert különben jogaikat ezen az uton nem érvényesíthetik és a bélyeg-és illetékelengedési kedvezménytől is elesnek;

3. azok, akiknek javára tényleg már megszünt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy megszünt egyéb jog van telekkönyvileg bejegyezve, ugyszintén az ilyen bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jog törlését kérelmezzék, illetve, hogy törlési engedély nyilvánítsa végett a kiküldött bizottság előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezményétől is elesnek; és

4. azok, akiknek javára zálogjog, bérleti vagy haszonbérleti jog az 1860. évet megelőző elsőbbséggel van telekkönyvileg bejegyezve, hogy eme joguknak a szerkesztendő telekkönyvi betétekbe való átvitelé iránti kívánságukat a jelen hirdetménynek a hivatalos lapban harmadszori közzétételétől számított 60 napon belül vagy a telekkönyvi hatóságnál bélyegtelenül beadott kérvénnyel, vagy a betétszerkesztő bizottságnál a helyszínen szóval jelentsék be, mivel ellenesetben a kérdéses jogok elévülteknek tekintetvén, azok a telekkönyvi betétekbe át nem fognak vitetni.

Kelt Titelen, 1900. évi április hó 21-én.

Jankovics Dusán,

betétszerkesztő.

Jankó Antal,

3—2 kir. albiró.

2342. szám.

fig. 1900.

Pályázati hirdetmény.

Bács-Bresztovác, Bács-Doroszló és O-Sztpár nagyközségekből csoportosított és Bács-Bresztovác székhellyel 1200 korona készpénz fizetés, hivatalos utazások alkalmával az egyes községek által természetben kiszolgáltatandó fuvar, továbbá az állatok gyógykezelésének az 1888. évi VII. t. c. 103. §-a szerint egyezségileg avagy szerződésileg biztosított díjazással egybekötött körállatorvosi állásra ezennel pályázatot nyitok és felhívom pályázókat, hogy kellően felszerelt kérvényüket folyó évi május hó 18-ig hozzám nyujtsák be.

Apatin, 1900. évi április hó 18-án.

Deák Zsigmond,

főszolgabíró.

2—2

1462. szám.

fig. 1900.

Hirdetmény.

Alulírott község eljárássága ezennel közhírré teszi, hogy a község tulajdonát képező nagyvendéglő három egymásután következő évre folyó évi október hó 1-től kezdve haszonbérbe fog adatni folyó évi június hó 12-én.

Kikiáltási ár 3000 korona.

A részletes feltételek a községi eljárásságnál meg tudhatók.

Kelt B.-Szenttamáson, 1900. évi április hó 26-án.

Ivanits Izidor,

jegyző.

Dungyerszki Nesztor,

biró.

Építések figyelmébe.

A bács-feketehegyi ref. templom átalakítási (beton boltozat, padok stb.) munkáira vonatkozó árlejtés a község házában **folyo évi május hó 14-én délelőtt 10 órakor** fog megtartani. A rajzok stb. a lelkeszi hivatalnál megnevezhetők. A költségvetés főösszege 29,424 korona. A vasuti állomásnál kocsik mindig kaphatók.

Bács-Feketehegy, 1900. április hó 24-én.

Tóth Sándor,
ref. lelkész.

2-2

3825. sz.
tkvi 1900.

Hirdetmény.

Alsó-Kovil községnek és az ezen község határában önálló területként felvett kovili zárda (Alsó Kovil község) telekkönyvi betétei az 1886. XXIX., az 1889. XXXVIII., az 1891. XVI. t. c. és az 1897. évi 47,532. számú igazságügyminiszeri Utasítás értelmében elkészülvén és a nyilvánosságnak átadtván, ez azzal a felszólítással tétetik közzé:

1. hogy mindazok, akik az 1886. XXIX. t. c. 15. és 17. §-ai alapján — ide értve e §-oknak az 1889. XXXVIII. t. c. 5. és 6. §-ában és az 1891. XVI. t. c. 15. § a) pontjában foglalt kiegészítést is — valamint az 1889. XXXVIII. t. c. 7. §-a és az 1891. XVI. t. c. 15. § b) pontja alapján eszközölt bejegyzések érvénytelenségét kimutathatják, e végből törleési keresetüket; azok pedig, akik valamely tehertertel átvitelének az 1886. XXIX. t. c. 22. §-a, illetve az 1889. XXXVIII. t. c. 15. §-a és az 1897. évi 47,532. számú igazságügyminiszeri Utasítás 71. §. 4. pontja s 83. §-a alapján való mellőzést megátadni kívánják, e végből keresetüket hat hónap alatt, vagyis **1900. évi november hó 10-ik napjáig beszárólag** a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert az e meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított kereset annak a harmadik személynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, akik az 1886. XXIX. t. c. 16. és 18. §-ainak eseteiben — ide értve az utóbbi §-nak az 1889. XXXVIII. t. c. 5. és 6. §-ában foglalt kiegészítést is — a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással élni kívánnak, írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis **1900. évi november hó 10-ik napjáig beszárólag** a telekkönyvi hatósághoz benyújtsák, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után ellentmondásuk nem fog többé figyelembe vétetni;

3. hogy mindazok, akik az 1. és 2. pontban körülírt eseteken kívül a betétek tartalma által előbb nyert nyilvánkönyvi jogait, vagy az 1886. XXIX. t. c. 12. §-a alapján történt felvétel esetén jogait általában bármily irányban, különösen a miatt is, mert valamelyik telekkönyvezetlenné vélt, de tényleg más község telekkönyvébe fölvetve ingatlan a tényleges birtokos nevére Alsó-Kovil község és a kovili zárda (Alsó-Kovil község) betéteibe az 1886. XXIX. t. c. 12. §-a alapján tehermentesen felvétel (39,813. 1899. I. M. rendelet I. 5. pontja), sértve vélik, ide értve azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. t. c. 16. §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják — e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket e telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis **1900. évi november hó 10-ik napjáig beszárólag** nyújtsák be, mert e meg nem hosszabbítható záros határidő elmulta után a betétek tartalmát csak a törvény rendes útján, és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Együttal figyelemzetnek azok a felek, akik a betétek szerkesztésére kiküldött bizottságnak eredeti okirtoakat adtak át, hogy amennyiben azokhoz egyszerűsített egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

Végre ezennel közzététetik, hogy Alsó-Kovil község és a kovili zárda (Alsó-Kovil község) eddig vezetett telekkönyve hatályon kívül helyezett és hogy telekkönyvi ügyeinek ellátása és telekkönyveinek vezetése 1900. évi április hó 23-ik napjától kezdve az 1855. évi december 15. évi kelt telekkönyvi rendelet és az erre vonatkozó későbbi törvények és rendeletek szabályai értelmében történik.

Kelt Titelen, a kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóságnál, 1900. évi április hó 23-án.

Leotyánszky Pál,
kir. járásbíró.

1562. sz. kig. 1900.

Pályázati hirdetmény.

B. Madaras községben megüresedett községi jegyzői állásra ezennel pályázatot hirdetek.

Felhívom a pályázni óhajtokat, hogy a szabály szerint felszerelt folyamodványaikat **1900. évi május hó 25-ig** hivatalomhoz annál is inkább nyújtsák be, mert a később érkező folyamodványok tekintetbe vétetni nem fognak.

A községi jegyző javadalmazása:
1. Évi fizetése 800 korona készpénz.
2. 6 öl kemény tüzelőfa.
3. A jegyzői lakban, melyet a község tart jó karban, szabad lakás.
4. 3/4 telek föld, hozzá tartozó herékert és kenderföld hasznélvezete, melyek után az adót a jegyző viseli.
Kelt Bács-Almásán, 1900. évi április hó 21-én.

Vojnich Máté,
főszolgabíró.

3-2



BITTERMANN NÁNDOR és FIA

KÖNYV- ÉS KÖNYVOMDAI INTÉZETE
ZOMBORBAN
A VÁRMEGYE PALOTÁJÁBAN.

Itt megrendelhetők:
Váltók.
Gyászlapok.
Számok.
Levélfejek.
Névjegyek.
Eljegyzési és esketési kártyák.
Sima- és dombornyomatu monogramok.

Községi nyomtatványokból nagy raktár.
Papir- és írószerek a bevásárlási áron.
Könyvkötőmunkák elfogadtatnak és a kiállítási áron szállítanak.
Községeknek három havi hitel.

Itt megrendelhetők:
Hirlopok.
Művek.
Naptárak.
Táblázatok.
Falragaszok.
Körlevelek.
Táncvigalmi meghívók.
Táncrendek.
Étlapok.

A „BÁCSKA” kiadóhivatala.

Telefon szám: 18. Telefon szám: 18.

Egyedül elismert kellemes ízű természetes haszajtoszer a

Ferencz József keserűviz, a keserűvizek királya.

Orvostekintélyek bizonyítványai szerint a világhírnek örvendő

FERENCZ JÓZSEF keserűviz

a keserűvizek tulajdonképeni képviselőjének tekintendő, mert páratlan egyenletes, gyors és tartós hatása.

A milleniumi nagy éremmel egyedül tüntettetett ki.

Kéretik csak **Ferencz József** keserűviz, nem pedig budai vagy egyéb elnevezést használni.

Kapható mindenütt.

10-3 (Az igazgatóság Budapesten.)

14 darab

betanított, 5 éves, egészséges, erős, szép, tiszta magyar fajú **jármos ökör** szabad kézből eladandó.

Rasztinai uradalom,

posta és vasuti állomás Gákova.

2-2

(Utányomat nem díjaztatik.)

Pályázat mérnöki munkálatra.

Torontálmegyei Egyházaskér község közbirtokossága 2049 kat. holdat kitevő birtokát felmérni s a közbirtokosok között egyenként kiosztatni fogja; mely mérnöki munkálatokra ezennel pályázatot hirdet.

A részletes feltételek alulírott közbirtokossági elnöknel Ó-Kanizsán szerezhetők be, kihez a zárt ajánlatok is intézendők.

A pályázat lejártának határideje folyó évi május hó 15-ik napja.

Ó-Kanizsán, 1900. évi április hó 27-én.

Dr. Király Sándor,
közbirtokossági elnök.



Üzlethelyiség-változtatás.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy a Zrinyci utcában volt **cipész-üzletemet** a Kossuth Lajos-utcai Frey-fele házba helyeztem át, hol ezután

„Gubicza György és Társa”

cég alatt kizárólag saját készítményű kitűnő minőségű **férfi, női és gyermek-cipőket** nagy választékban tartunk raktáron. Mértékszerűen megrendeléseket pontosan és elegáns kivitelben készíttünk. A mai kor igényeinek teljesen megfelelőleg dúsan felszerelt cipő-üzletünket a n. é. közönség becses figyelmébe ajánljuk és nagybecsű pártfogását kérjük.

Mély tisztelettel

10-7 **Gubicza György és Társa.**



KÉTT-LAKK

(Glasur)

legkiválóbb mázó-szer palta padló számára.
1 nagy palack ára 2 kor. 70 fillér. — 1 kis palack ára 1 kor. 36 fillér.

Viasz-kendőcs
legjobb és legegyszerűbb beeresztő-szer kemény padló számára. 1 köcsög ára 90 fillér.

Arany-fénymáz
képfelrakók stb. beanyagolására. 1 kis palack ára 40 fillér.

Fehér „Glasur”-fénymáz
legjobb szer mosó-asztalok, ajtó, ablakkeretek stb. újramani befestésére. 1 doboz ára 90 fillér.

Mindenkor kaphatók: 8-5

Weidinger S. és Zs. cégnél Zomborban.



Első zombori gépműhely.

MOLITOR A.

Zomborban, Apatini-utca 6. sz. saját házában.

Alapított 1888. évben. Törvényesen bejegyzett cég. 12-1

<p>Gépezetek, gépjavítások. Öntöde. Technikai szükségleti cikkek. Vas-, acél- és ércsztergályozás. Vas- és ércöntvények. Mezőgazdasági gépek. Különböző gépkészletek.</p>	<p>Gépolajak, sűrűsített gépsziradékok. Manometerek javítások. Kautsuk és különféle sűrűsített anyagok. Peronoszpóra fecskendők. Kazán felszerelések, Bőrhajtó szijjak. Varrógépek.</p>	<p>Varrógép javítások. Varrógép alkatrészek. Szeccskavagó kések. Tizedes mérlegek. Kazáncsővek. Dobsinek. Réz csapok. Csavarok és szerszámok.</p>
--	---	---

Jutányos és pontos kiszolgálás. Kezesség és minden verseny nélküli olcsó árak.

Zombor. Bittermann Nándor és fia könyv- és könyvondájából.